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I n z e r c e

Střední škola technická 
OPAVA

Obory 
s výučním listem

Maturitní 
obory

• Elektrikář 

• Nástrojař 

• Zámečník 

• Obráběč kovů

• Zámečnické práce 

• Kuchařské práce 

• Šití oděvů

Možnost získání stipendia u oborů: Obráběč kovů, 
Zámečník, Nástrojař a Mechanik seřizovač

INFORMA 
5.–6. 11. 2014 
Dny otevřených dveří: 
26. 11. 2014, 7. 1. 2015 a 18. 2. 2015 vždy od 9 do 17 hodin 

• Mechanik seřizovač 
• Podnikání (nástavba) 
–  denní studium
–  dálkové studium

Kolofíkovo nábřeží 51, příspěvková organizace
Tel.: 555 538 100 · info@sst.opava.cz · www.sst.opava.cz

ORTOPEDICKÁ A SPORTOVNÍ AMBULANCE

APROMED – Opavská 6116, Ostrava Poruba 
Ošetřujeme pouze objednané pacienty:

tel.: 732 119 057, 724 831 838, 775 138 348 
e-mail: ortopedieporuba@seznam.cz 

Stará Bělá, Blanická 1068, út 15.30-18.30 bez objednání

Specializujeme se na artroskopické operace  
implantace umělých kloubů a další ortopedické operace 

Čekací doba k TEP 6-12 měsíců u většiny ZP

LÉČÍME KREVNÍ PLASMOU A KREVNÍMI DESTIČKAMI 
– jedna aplikace 1.500 Kč. Tel.: 606 771 082

Pokud nemůžeme Váš hovor přijmout, voláme sami zpět.

www.ortopedie-ostrava.cz
email: ortopedie.audax@gmail.com

PROSTOR K PRONÁJMU včetně 
výlohy

Info: 608 474 440 / pavvla@volny.cz 

O P A V A  –  N Á K L A D N Í  2 8
55 m2  cena 7.000 Kč/měsíčně

SUPER NABÍDKA: 4 měsíce ZDARMA!
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ú v o d n í ko b s a h

Vážení občané Opavy,
dámy a pánové,
máme tu listopad, měsíc mlh a  mrholení, 
který je vždy zahájen vzpomínkou na  ze-
snulé. Vzpomínáme na ty, kteří se k nám už 
nemohou vrátit, neboť jejich fyzické bytí 
je definitivně uzavřeno. I  proto chodíme 
za nimi a rovněž letos tomu zcela jistě ne-
bude jinak. 

Listopad je však vepsán do  rytmu našeho 
života i jinak, a to odporem proti nacistické 
okupaci v  roce 1939 a pádem komunistic-
kého režimu v roce 1989. I tyto skutečnosti 
si můžeme připomenout pietním aktem 
u pomníku obětem totalit na náměstí Slez-
ského odboje.

Dvacátému pátému výročí Sametové revoluce věnujeme 
v  Opavě pozornost i  jiným způsobem. V  této Hlásce najdete 
článek o Antonínu Zelenkovi, bývalém vojenském letci, předse-
dovi opavské pobočky Konfederace politických vězňů.  Jsou to 
cenné vzpomínky a mnohé vypovídají o této vzácné osobnosti. 
V pondělí 17. listopadu se bude konat veřejností oblíbený lam-
pionový průvod. V programu vystoupí Jan Kryl, bratr Karla Kryla, 
a písničkář Pepa Nos. Slezské divadlo pak ke zmíněnému výročí 
připravilo další premiéru s názvem Plné ruce revoluce. Jejím au-
torem je Jan Lesák, absolvent pražské DAMU a režisér Malého 
divadla v Českých Budějovicích. Hra je vlastně o pohledu dětí, 
jejichž rodiče jsou pamětníky na události listopadu 1989.

V kostele svatého Václava budou vystaveni Giganti doby ledo-
vé. Jde o modely 18 vyhynulých zvířat z doby pravěku v životní 
velikosti. Byly vytvořeny vědci a výtvarníky a představují výsle-
dek jejich dvouleté práce. 

Základní umělecká škola Václava Kálika zve na klavírní festival 
Magický klavír v proměnách času. Jedná se o  třetí ročník této 
umělecké přehlídky v prostorách Knihovny Petra Bezruče.

Výstava Země a  její pán je další význačnou muzejní událostí, 
kterou si Slezské zemské muzeum připomíná 200 let od svého 
založení. Opět půjde o kolekci vzácných předmětů dokumentu-
jících historii Slezska od středověku po současnost a připomína-
jící význačné osobnosti politiky, správy, kultury i církve, které ji 
modelovaly a utvářely. Tato velkorysá expozice bude nesporně 
stát za zhlédnutí.

Dámy a pánové, v průběhu čtyř let jsem měl vzácnou možnost 
touto formou Vás 44krát oslovit a vstoupit tak do Vašich domác-
ností. Dnes je to naposled. Přeji všem Opavanům, aby jim bu-
doucnost přinášela pouze projasněné okamžiky a zažívali mno-
ho šťastných chvil. Našemu městu pak přeji stabilitu, dynamický 
rozvoj a spokojené, usměvavé občany.

Srdečně zdraví a vše dobré i v osobním životě přeje

Zdeněk Jirásek
primátor

19. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní 
náměstí 69, 746 26 Opava • Redakce: Silvie V ltavská, 
telefon 553 756 211, fax 553 756 141, e-mail hlaska@

opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • Redaktoři: Lada Dobrovolná, 
Ondřej Skácel (tel.: 553  756  354), Ilona Honusová (tel. 553  756  203) 
•  Grafické a  DTP zpracování: Agentura API s.r.o. • Tisk: Tiskárna Grafico 
s.r.o. • Uzávěrka čísla: vždy 12. v měsíci • Vychází zdarma v prvním týdnu 
v měsíci – jedenáctkrát ročně • Náklad 26 tis. výtisků • Tento zpravodaj 
distribuuje Česká pošta, s.p. • Registrační číslo: MK ČR E 12483 • Fota: 
archiv Magistrátu města Opavy, pokud není uvedeno jinak. Redakce si 
vyhrazuje právo články upravovat či krátit dle potřeby.

Kontakt na inzerci
Inzertní manažerka: Ivana Sachrová, tel.: 774 997 944, 
e-mail: ivana.sachrova@ceskydomov.cz
www.ceskydomov.cz

Tento zpravodaj distribuuje Česká pošta, s.p. 
V případě, že vám nedošel do schránky, obraťte se na reklamační oddělení 
pošty (tel.: 553 753 588, 553 753 563), které vaši stížnost ihned vyřídí.
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putovní pohár primátora města 
letos zamířil do Komárova
Jedenáctý ročník soutěže O  putovní po-
hár primátora města Opavy v  požárním 
útoku letos hostily Vávrovice na konci září. 
Nejlépe si s  podmínkami během závodu 
poradila jednotka dobrovolných hasičů 
z  Komárova, která vyhrála s  časem 60,70 
sekundy. Teprve až o  5 sekund za  vítězi 
skončili hasiči z  Kateřinek následovaní 
družstvem Milostovic. Po  loňském dru-
hém místě tak letos mohli komárovští 
zvednout nad hlavu vytoužený pohár. 
Kompletní výsledky: 1. Komárov, 2. Kate-
řinky, 3. Milostovice, 4. Vávrovice, 5. Suché 
Lazce, 6. Podvihov, 7. Palhanec, 8. Vlašto-
vičky, 9. Kylešovice, 10. Držkovice, 11. Zlat-
níky, 12. OSP Racibórz Miedonia

k r átc e

Výsledky komunálních voleb v Opavě
v sobotu 11. října ve večerních hodinách byly zveřejněny definitivní výsledky komunálních 
voleb do zastupitelstva statutárního města opavy.
S 11 obsazenými křesly v zastupitelstvu zví-
tězilo hnutí ANO 2011, následované Českou 
stranou sociálně demokratickou s 6 mandá-
ty. Na třetím místě pak skončila Komunistic-
ká strana Čech a  Moravy a  o  půl procenta 
za ní Změna pro Opavu. Obě strany získaly 
shodně po 4 mandátech. Do zastupitelstva 
se dále dostalo sdružení Starostové a  ob-
čané statutárního města Opava, Občanská 
demokratická strana, Křesťanská a  demo-
kratická unie – Československá strana lidová 
a Zelená pro Opavu. Každá z těchto stran zís-
kala v zastupitelstvu 3 zástupce. Posledním 
uskupením, které uspělo v letošních komu-
nálních volbách, jsou Opavané – Nezávislí, 
Občané, Piráti, kteří získali 2 mandáty.

Největším „skokanem“ obecních voleb 
se stal Jan Hanuš z  KDU-ČSL, který se 

do  zastupitelstva vyšplhal z  15. místa. 
Podobný kousek se povedl také Petru 
Czudkovi z ODS, který byl na kandidátce 
původně 14., ale díky křížkování se dostal 
až do  čela kandidátky své strany. Vůbec 

nejvíce hlasů pak získala Simona Bierhau-
sová z hnutí ANO 2011, když s celkovým 
počtem 3661 hlasů přeskočila o pouhých 
8 hlasů svého stranického kolegu Martina 
Vítečka.

Počet volených členů zastupitelstva: 39. Voličů v seznamu: 48 046. Vydané obál-
ky: 16 011. odevzdané obálky: 16 005. Volební účast: 33,32 %. Zvolení kandidáti: 
ANo 2011 – Simona Bierhausová, Martin Víteček, Martin Sedlář, Lukáš Kovařík, Milan 
Němec, Miroslava Kolář, Adam Ludvík Kwiek, Libor Menšík, Simona Horáková, Milan 
Kolář, Jana Kolarczyková. čssD – Radim Křupala, Jiří Juchelka, Tomáš Navrátil, Jan Sed-
láček, Tomáš Čvančara, Libor Moravec. KsčM – Jaroslav Čech, Martin Viltavský, Libor 
Pěčonka, Vladimír Javorský. Změna pro opavu – Dalibor Halátek, Alexandr Burda, 
Ondřej Tůma, Libor Witassek. starostové a  občané statutárního města opava – 
Petr Mlýnek, René Holuša, Lumír Měch. oDs – Petr Czudek, Marek Veselý, Jan Zelinka. 
KDU-čsl – Josef Stiborský, Jan Hanuš, Ivan Drábek. Zelená pro opavu – Pavla Brady, 
Olga Pavlíčková, Pavel Stehlík. opavané – Nezávislí, občané, Piráti – Petr Pavlíček, 
Hana Brňáková.

Radnice nechává zpracovat 
architektonickou studii 
na nový sál pro zastupitele
Poté, co se minoritský klášter stal před-
mětem restitucí a  město ho již nemůže 
využívat pro účely konání zastupitelstev, 
začala tato zasedání probíhat v  Kultur-
ním domě Na  Rybníčku. Tamní sál je ale 
pro tyto potřeby nevyhovující, občané si 
stěžují jak na  nedostatečný prostor, kdy 
je veřejnost nucena sedět v  přísálí, tak 
i na špatné ozvučení, nebezpečný rozvod 
kabelů na  podlahách, chybějící parkova-
cí místa a další nedostatky. Vedení města 
se proto začalo intenzivně zabývat hle-
dáním nových možností, kde zasedání 
zastupitelstev uspořádat. „Zvažovali jsme 
například využití některého ze sálů univer-
zity, ale žádný nebyl vhodný. Jedná se o vý-
ukové prostory a  není tam možné nastálo 
nainstalovat hlasovací zařízení pro zastupi-
tele, chybí zde zázemí pro veřejnost. Žádná 
z námi vytipovaných prostor zkrátka neby-
la pro tyto účely vhodná,“ uvedl primátor 
Zdeněk Jirásek. 

Magistrát disponuje sálem v areálu na Kr-
novské ulici, v jehož těsné blízkosti je i vel-

ké parkoviště. Sál však v současnosti není 
dostatečně velký na  to, aby se tam vešlo 
celé zasedání zastupitelstva včetně veřej-
nosti i  s  příslušným servisem. Proto bylo 
zadáno zpracování studie na jeho rozšíře-
ní. Existují přitom dvě varianty – přístavba 
přízemí budovy či prvního patra.

„Na  zpracování studie, která by nám měla 
navrhnout konečné řešení prostoru i  tech-
nického zázemí, jsme vyhlásili výběrové 
řízení. V  návrhu si přitom bereme za  vzor 
zasedací místnosti krajského zastupitelstva. 
Nabídky podalo sedm firem v rozsahu od 80 
až do  180 tisíc. Vybrali jsme projektovou 
společnost s  nejnižší cenovou nabídkou,“ 
uvedl náměstek primátora Daniel Žídek 
s  tím, že na  zpracování architektonické 
studie má firma 90 dnů, takže by měla být 
na světě do konce letošního roku.

„To, zda se bude skutečně stavět, však bude 
samozřejmě na  rozhodnutí nového vedení 
města,“ doplnil na závěr primátor Zdeněk 
Jirásek.

Publikováno na základě požadavku klubu zastu-
pitelů KDU-ČSL s odvoláním na tiskový zákon. 

Poděkování voličům
Děkujeme všem občanům našeho města, 
kteří odevzdali svůj hlas v  komunálních  
volbách kandidátům KDU-ČSL. Této dů-
věry si velmi vážíme a  budeme se snažit 
naplnit ji v zájmu všech  občanů  města.
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Opava finančně podpořila 
svého čestného občana 

Primátor Zdeněk Jirásek obdržel v  uplynu-
lých týdnech dopis od pana Iraklije Levano-
viče Kandareliho, plukovníka v  záloze, žijí-
cího v  Gruzii. Bývalý sovětský voják, tehdy 
velitel průzkumné čety střeleckého pluku, 
který na jaře roku 1945 osvobozoval Opavu, 
v něm popisuje svou špatnou životní i zdra-
votní situaci.

„Jedná se o jediného žijícího čestného občana 
našeho města, proto jsme se rozhodli, tak jako 
již minulosti, jeho žádost o  finanční pomoc 
podpořit. Naposledy jsme zaslali panu Kanda-
relimu 15 tisíc korun počátkem roku 2012, nyní  
se rada usnesla na  částce 900 dolarů. V  roce 
2002 a  poté v  roce 2003 mu přitom poslalo 
finanční dotaci již bývalé vedení města a  to 
ve výši 15 a 30 tisíc korun,“ uvedl primátor. 

„Původní návrh radních byl 1000 dolarů. Nic-
méně částka, která převyšuje 20 tisíc korun, 
by musela projít schválením zastupitelstvem 
a pan Kandareli by na ni musel dlouho čekat. 
Proto se nakonec prohlasovala částka o  100 
dolarů nižší, která může být ihned odeslána,“ 
doplnila mluvčí radnice Lada Dobrovolná.

Iraklij Kandareli Opavu v  minulosti několi-
krát navštívil, například u příležitosti 750 let 
jejího založení. Čestným občanem byl jme-
nován v roce 1974 společně s dalšími třemi 
sovětskými důstojníky, kteří se zúčastnili 
osvobozovacích bojů o  Opavu, kromě něj 
však již nikdo z nich nežije. Letos v listopadu 
oslaví 91. narozeniny.

V návaznosti na  rozhodnutí rady o odeslá-
ní finančního daru dostalo město děkovný 
dopis od  plukovníka Sebastiána Lemeše, 
vojenského atašé při ambasádě v Tbilisi. Ten 
v něm  kromě  poděkování uvádí, že částka, 
kterou Opava válečnému hrdinovi z Gruzie 
zaslala, činí více než polovinu jeho ročního 
důchodu. 

Foto: archiv I. L. Kandareliho

Hlasujte o nejpalčivějších problémech města
V rámci Fóra Zdravého města mohli v pon-
dělí 29. září Opavané již potřetí diskutovat 
o  největších problémech, které podle nich 
město trápí. U 6 tematických stolů bylo vy-
jmenováno celkem 34 konkrétních problé-
mů. U každého stolu následně byla vybrána 
2 nejdůležitější témata, z  nichž vznikl se-
znam 12 problémů. Ty jsou společně s dal-
šími 2 tématy definovanými opavským dět-
ským zastupitelstvem hlavním výstupem 
setkání.

„Pokud jste se nemohli zúčastnit Fóra Zdra-
vého města a nemohli jste tak mít přímý vliv 
na  definování jednotlivých problémů, stále 
máte možnost ovlivnit alespoň pořadí, které 
určuje, jak velkou prioritu daný problém u ob-
čanů města skutečně má,“ uvádí Hana Tvrdá 
z odboru rozvoje města a strategického plá-
nování.

Anketa, v  níž je možné hlasovat jak pro-
střednictvím hlasovacího lístku v Hlásce, tak 
na  webu města, probíhá do  konce listopa-
du. „Pravidla hlasování jsou jednoduchá – ka-
ždý občan má celkem 2 hlasy. Je přitom jedno, 
jak s těmito hlasy naloží – zda oba přiřadí jed-
nomu tématu, protože jej cítí jako zcela zá-
sadní, nebo si vybere 2 témata a každému dá 
jeden hlas,“ vysvětluje Hana Tvrdá. Žebříček 
problémů, který z tohoto hlasování vzejde, 
bude předložen vedení města a radním, aby 
mohli přijmout návrhy řešení jednotlivých 
problémů. 

Hledáme DESATERO problémů města Opavy
Zaškrtněte PRÁVĚ dva, které jsou pro Vás nejdůležitější. V případě více nebo méně označe-
ných možností je lístek NEPLATNÝ!

Děkujeme Vám za zájem o naši společnou budoucnost a za Váš čas! V případě, že se budete 
chtít podílet na dalším rozvoji města, být informováni a zváni na projednávání problémů 
ve městě, uveďte zde, prosím, své kontaktní údaje.

Jméno a příjmení: ................................................................................................................................................
Bydliště: ...................................................................................................................................................................
E-mail: ......................................................................................................................................................................

Anketní lístek je možné vhodit na podatel-
ně Hlásky, v Městském informačním centru 
na  Horním náměstí a  na  recepci magistrá-
tu na Krnovské 71C do schránky označené 

„Anketa Zdravé město“ či doručit poštou 
na  Magistrát města Opavy, Horní náměstí 
69, 746 26 Opava, se stejně zřetelným ozna-
čením.
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Prodloužení úředních hodin jednou měsíčně do 19 hod.   

Vyvozování důsledků při nečinnosti či neplnění úkolů, především vedoucích 
pracovníků

Nevyhovující stav a fungování zimního stadionu a plaveckého bazénu

Parkování pro autobusy v centru města

Nevhodné umístění sběren druhotných surovin a zpracování odpadu s ohledem 
na zástavbu – ul. Gudrichova (hluk, prašnost)

Zrušení výkupu druhotných surovin (především kovů) od fyzických osob

Využití nevyužívaných prostor pro bydlení

Zřízení areálu pro bezdomovce – “mokré služby“

Opravy školských budov

Využívání brownfieldů (Dukelská kasárna)

Oprava a údržba místních komunikací a chodníků

Odklon těžké dopravy

Málo veřejných WC ve městě (a jejich špatné značení)

Dlouhé intervaly červené na některých semaforech
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město pronajme pět bytů 
Od  3. listopadu do  3. prosince bude 
na  úřední desce magistrátu zveřejněno 
oznámení o  výběrovém řízení na  proná-
jem 5 uvolněných bytů v  městských do-
mech. Jedná se o byty velikosti 2+1 na uli-
ci Mezi Trhy 1, 5 a Hrnčířské 15A, byt 3+1 
na Horním náměstí 50 a byt 1+1 na adrese 
Mezi Trhy 6. Byty si můžete prohlédnout 
12. a 26. listopadu, prohlídka začíná v 9 ho-
din na  Horním náměstí 50. Veškeré infor-
mace budou uvedeny na vyvěšeném ozná-
mení (také na www.opava-city.cz) a budou 
podrobně sděleny na prohlídkách. Otevírá-
ní obálek s žádostmi je veřejné a uskuteč-
ní se 10. prosince ve  14 hodin v  zasedací 
místnosti rady města na  Horním náměstí 
69. Případné dotazy vám budou zodpově-
zeny na telefonu 553 756 804.

hasičské cvičení
V  rámci spolupráce mezi městem Opava 
a  opavským územním odborem Hasičské-
ho záchranného sboru MSK poskytlo město 
prostory bývalé mlékárny na Krnovské ulici 
pro cvičení profesionálních a dobrovolných 
hasičů. Výcvik probíhá průběžně od konce 
října do doby demolice objektu. Při výcviku 
se zde střídají jednotky profesionálních ha-
sičů a dobrovolníků z Kylešovic, které nacvi-
čují lezeckou techniku, vyprošťování osob 
ze závalu a  zdolávání uměle vytvořeného 
a kontrolovaného ohně. Cvičení nemá vliv 
na dopravní situaci v okolí bývalé mlékárny.

zimní údržba komunikací 
Během letošní zimy budou opět pra-
covníci technických služeb zajišťovat 
údržbu místních komunikací v  Opavě 
a jejích městských částech podle schvá-
leného Operačního plánu zimní údržby, 
a to dle pořadí důležitosti. Úkolem zim-
ní údržby je zmírňování závad ve sjízd-
nosti a  schůdnosti na  místních komu-
nikacích, vzniklých v  důsledku počasí. 
Opavské technické služby udržují při-
bližně 131 km vozovek místních komu-
nikací a  zhruba 63 km chodníků. Celý 
operační plán najdete na  webu města 
www.opava-city.cz/cs/zimni-udrzba.

dětští zastupitelé budou 
diskutovat s odborníky
Listopadové zasedání OZDM si zvolilo 
za  téma Životní prostředí. Pozvání přijali 
hosté, kteří se touto tematikou zabývají. 
Chybět nebude ani simulační hra. Zase-
dání se uskuteční 4. listopadu od 8 hodin 
v zasedací místnosti rady na Hlásce. 

k r átc e

Děti si už brzy budou hrát 
pod novou střechou
město uvolnilo tři čtvrtě milionu na opravu střechy školky 
edvarda beneše. 

Střecha Mateřské školy Edvarda Beneše 
je již delší dobu v  havarijním stavu.  Měs-
to se pokoušelo dva roky po  sobě získat 
na  opravu dotaci z  operačního programu 
na zateplení, to se však bohužel nepovedlo. 
Vlivem počasí letošního léta, kdy po  krát-
kých úmorných vedrech přišlo vždy prudké 
ochlazení s  dlouhotrvajícími dešti, se však 
situace zhoršila natolik, že ji bylo nutné 
okamžitě řešit. „Ve  školce jsem se byl osob-
ně podívat a střecha už skutečně nevydržela, 
voda protékala stropem. S jen malou trochou 
nadsázky se dá říci, že zde děti mohly chytat 
vodu do hrníčků,“ uvedl náměstek primátora 
Daniel Žídek.

Město proto uvolnilo ze svého rozpočtu 750 ti-
síc korun, jež převedlo na  školku, která si již 
sama vyhlásila výběrové řízení. „Celý proces se 
tím urychlil, nicméně technický dozor nad opra-
vami samozřejmě zajišťuje odbor přípravy a rea-
lizace investic,“ doplnil Daniel Žídek.

Rekonstrukce začala v  polovině října a  trvat 
by měla zhruba měsíc. Chod mateřské školy 
přitom není nijak podstatně narušen.  Hlučné 
práce probíhají v koordinaci s vedením mateř-
ské školy tak, aby nebyla dotčena výuka nebo 
odpolední klid dětí, tedy například v době, kdy 
jsou děti venku či v odpoledních hodinách. Veš-
keré opravy jsou navíc prováděny bezprašně.

Technické služby učí děti plavat
výuka v kurzech plavání probíhá nově podle posledních 
trendů, žáčci se učí plavat formou her.
Povinné lekce plavání jsou již řadu let sou-
částí výukového programu na  opavských 
školách. Kurzy pro ně doposud organizovala 
soukromá plavecká škola. K  dosavadnímu 
způsobu výuky však měli zástupci školských 
organizací, jejichž zřizovatelem je město, 
značné výhrady. Město proto uzavřelo smlou-
vu s  opavskými technickými službami, které 
léta provozují Městské lázně a plavecké hodi-
ny budou nyní probíhat přímo pod taktovkou 
pracovníků této společnosti. Ti si samozřejmě 
doplnili potřebnou kvalifikaci, aby mohli pla-
vecké kurzy provozovat.   

„Všichni instruktoři 
v  plavecké škole 
jsou držiteli osvěd-
čení o  odborné 
způsobilosti In-
struktor plavání 
a  většina i  kva-
lifikace plavčí-
ka. O  úspěšný 
průběh výuky 

se stará 6 až 8 lektorů, což je dostatečný počet 
na to, aby se každému dítěti dostalo bezpečné 
a  individuální péče,“ uvedl náměstek technic-
kých služeb Martin Girášek. 

Nová plavecká škola dostala název Leandros 
a svůj provoz zahájila letos 15. září. ,,Leandros 
byl mladý muž, který žil kdysi dávno na  břehu 
průlivu Dardanely. Zamiloval se do  mladé dív-
ky, která žila na druhé straně průlivu. Leandros 
za  ní každý večer plaval a  ona mu na  břehu 
rozsvěcela lampu, aby nezabloudil. Jde tedy 
o příběh nejen velké lásky, ale i prvních obdivu-

hodných plaveckých výkonů,“ vysvětlil ne-
obvyklé pojmenování Martin Girášek.

K  výuce plavání se v  letošním 
školním roce doposud přihlásilo 
42  základních a  12 mateřských 
škol, dohromady tedy více než 
3200 dětí.
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Nové hlášení v  trolejbusech opavské MHD 
na  linkách 201 a  209 „Purkyňova – zastáv-
ka na vlastní nebezpečí“ by zřejmě nejlépe 
avizovalo to, na co se mají cestující na této 
zastávce připravit. Výstupu zadními dveř-
mi totiž brání vzrostlý strom, který vyrůstá 
přímo před nimi. Středními pak vystupují 
přímo na  trávu, nebo do  bláta. „Tuto za-
stávku využívají k  výstupu především starší 
lidé a invalidé jedoucí směrem od Městského 
hřbitova, kterým při troše nepozornosti hrozí 
nepříjemné zranění,“ uvedl tiskový mluvčí 
dopravního podniku Jaromír Šimánek.

Ani nástup do  vozidla není bezproblémo-
vý. „Maminky s  kočárkem musí přejíždět 
zatravněný pás, ze kterého se za  deště stává 
rozbahněná louže a pro vozíčkáře je tato pře-

kážka při nástupu téměř nepřekonatelná,“ do-
dává Jaromír Šimánek. Na  ty šťastnější na-
stupující předními dveřmi pouze vystříkne 
gejzír vody zpod uvolněných dlaždic.

Město proto připravuje rekonstrukci celé-
ho tohoto prostoru ve  snaze zlepšit pro-
středí a kvalitu zastávky Purkyňova. „Cílem 
je dosáhnout stavu, kdy zastávka bude od-
povídat běžným standardům délkově, ale 
i  z  pohledu bezbariérovosti, protože právě 
tato zastávka je hojně využívána občany 
přilehlého sídliště a zákazníky dvou blízkých 
marketů,“ přibližuje náměstek primátora 
Daniel Žídek a  dodává: „Aby bylo možné 
akci zrealizovat, je nutné provést nevratné 
zásahy do  stávající zeleně včetně stojících 
stromů a  současně zajistit vyrovnání celé 

Purkyňova – zastávka 
na vlastní nebezpečí

není nám to jedno
U  SMS/MMS služby „Není nám to jed-
no“ jsme nově kromě telefonního čísla 
739  220  220 zavedli k  přijímání podnětů 
občanů také e-mailovou adresu neni-
namtojedno@opava-city.cz.

Kalendáře s opavskými parky
Magistrát vydal na rok 2015 stolní i ná-
stěnný kalendář s  historickými pohled-
nicemi opavských parků s  názvem Bílá 
Opava stále zelená. „Pokusili jsme se 
na  sto let starých pohlednicích nejen po-
stihnout dobové kouzlo opavských parků, 
ale i  zachytit tehdejší životní styl – najít 
chůvy a  rodiče s  dětmi na  procházkách, 
školní mládež na  výletech či vojenskou 
kapelu koncertující pod pergolou,“ při-
bližuje námět Jaromíra Knapíková, kte-
rá větší část pohlednic poskytla. Další 
pohlednice pocházejí ze sbírek Tomáše 
Elise a Rudolfa Dybowicze. Nástěnný ka-
lendář o  velikosti A2 se 13  zvětšenými 
pohlednicemi parků obsahuje navíc pro 
srovnání v zadní části i  fotografie jejich 
dnešní podoby. Oba druhy kalendářů 
jsou v prodeji v Městském informačním 
centru.

plochy.“ Zastávka pak splní potřeby nástu-
pu nejen běžných cestujících, ale i zdravot-
ně hendikepovaných občanů a  maminek 
s kočárky.

Občanky si ještě nevyměnilo šest tisíc Opavanů

Ohroženým dětem pomáhá nová linka
v České republice je nyní k dispozici nová nonstop krizová pomoc pro rodiny s dětmi a je-
jich blízké – Linka ztracené dítě 116 000. 

Téměř šest tisíc obyvatel Opavy si podle 
říjnové statistiky stále ještě nevyměnilo 
občanský průkaz, kterému letos končí 
platnost. Vystavují se tak riziku čekání 
a dlouhých front na úřadě.

„Občanský průkaz si lze vyměnit již dva 
měsíce před dobou skončení platnosti 

a  nejpozději měsíc před skončením této 
doby – tak, aby jej občan měl stále platný 
a nemusel se obávat, že z důvodu jeho ne-
platnosti nebude moci vyřídit své záležitosti 
na úřadech nebo vyzvednout zásilky, popří-
padě důchod na poště,“ upozorňuje Lenka 
Ausficírová z odboru vnitřních věcí. Nový 
občanský průkaz se během roku vyřizuje 

před skončením doby platnosti také z dů-
vodu změny trvalého pobytu, stavu a za-
psání titulu. 

Z  důvodu kontroly platnosti zapisova-
ných údajů do  nového občanského prů-
kazu je k výměně nutné předložit kromě 
staré občanky také rodný a oddací list.
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Foto: Jaromír Šimánek

Jde o telefonickou pomoc, která je dostupná 
nepřetržitě a bez poplatku pro volající. Pomo-
ci má dětem, které jsou v ohrožení, pohřešo-
vané, sexuálně zneužívané nebo vykořisťo-
vané. „Naším cílem je pomáhat dětem, kterým 
je jakkoli ubližováno či jsou čímkoli ohroženy. 
V  pozadí těchto vyhrocených situací často bý-
vají nejrůznější problémy, konflikty, neshody 

či spory. Ať už v rodině, ve škole, ve vrstevnické 
skupině, v  blízkém okolí dítěte,“ říká vedoucí 
Linky Ztracené dítě 116 000 Lucie Hermánko-
vá. Dodává, že službu je možné využít i  jako 
následnou péči v případě spáchání trestného 
činu u rodiny nebo nezletilých dětí. „Jak oběti, 
tak svědkové bývají zahlcení emocemi a potře-
bují psychosociální pomoc a poradenství. Právě 

v  těchto případech můžete využít služeb Linky 
Ztracené dítě 116 000.“

Linka 116 000 v ČR je součástí celoevropské 
sítě linek 116 000, provozována je podle regulí 
zastřešující evropské organizace Missing Chil-
dren Europe. Více informací naleznete na  in-
ternetových stránkách www.ztracenedite.cz.
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na sv. anně se díky nadačnímu 
příspěvku vysadily nové stromy 
Nadace ČEZ poskytla Opavě nadační pří-
spěvek ve  výši 188  100 korun na  spolufi-
nancování projektu „Výsadba aleje na  sv. 
Annu“. V  rámci Dne stromů, který měs-
to každoročně pořádá, se vysadilo cel-
kem 90 kusů dřevin mezi cestou a  polem 
v  městské části Zlatníky. Alej tak naváza-
la na  tu původní vedoucí z  této městské 
části. Druh dřevin byl vybrán tak, aby se 
stromům v daném místě dařilo, jde o duby 
a jeřáby. 

přírodní zahrada ve vávrovicích 
získala další ocenění
Zahrada Základní školy a  Mateřské školy 
Opava-Vávrovice se nově pyšní plaketou 
Přírodní zahrada. Tu získala po  zapojení 
do sítě těchto zahrad a splnění základních 
kritérií. Skutečná přírodní zahrada totiž 
musí být pestrým a  biologicky rozmani-
tým ekosystémem pro rostliny a  živoči-
chy, zároveň skýtat člověku odpočinek, 
zdravou úrodu a  spoustu zážitků hned 
za domem. Všichni se tu cítí dobře, proto-
že se tu pracuje v souladu s přírodou: je-
žek i vážka, vzácné rostliny i nádherně ba-
revné trvalky. Síť přírodních zahrad vzniká 
v České republice od roku 2009 po vzoru 
rakouského projektu, který u nás šíří Ob-
čanské sdružení Přírodní zahrada. Udělení 
plakety je pro školáky výzvou, aby se zase 
posunuli o krůček dál a pokusili se získat 
plaketu „Ukázková přírodní zahrada“.

na zhoršené ovzduší upozorní 
vlaječky
O zvýšení koncentrací škodlivin v ovzduší 
se Opavané mohou dozvědět ze tří infor-
mačních zdrojů. Opavské školy a  školky 
jsou informovány SMS zprávami o  ak-
tuální hodinové koncentraci, pokud je 
dosažen index kvality 5 „špatná“, tedy 
hodnota 90 ug/m3 PM10. V případě vyhlá-
šení smogové situace (průměrná klouzavá 
24hodinová koncentrace během 25 hodin 
překročí 100 ug/m3 PM10) jezdí v  Opavě 
městská hromadná doprava s vlaječkami. 
Třetí možností je informace piktogramem 
na  webových stránkách města během 
topné sezony. Zájemci mohou také přímo 
sledovat informace na  stránkách ČHMÚ, 
na něž lze najít odkazy z naší sekce „Život-
ní prostředí“ nebo z piktogramu, kde jsou 
vidět souvislosti v rámci celé ČR.
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Nové stromy zkrášlí vybrané 
lokality

Vysloužilé elektro podpoří 
i hendikepované

město opava každoročně vyčleňuje ze svého rozpočtu fi-
nanční prostředky na obnovu městské zeleně včetně alejí.

„Výsadbou nových kvalitních stromů se zlep-
šuje nejen stav zeleně, ale také celkově životní 
prostředí a roste přírodní rozmanitost,“ uved-
la vedoucí oddělení ochrany krajiny a  pří-
rody odboru životního prostředí Ludmila 
Domesová.

Pro letošní rok byly vybrány lokality ulic 
Anenská, Na Dolním poli, U Panského dvo-
ra, Olomoucká a  Stříbrné jezero. Výsadba 
zde bude probíhat od  října do  prosince. 
„Jedná se o  výměnu dožívajících, zdravotně 
a bezpečnostně nevyhovujících stromů a do-
plnění výsadby v  místě discgolfového hřiště, 
aby zde vzniklo příjemnější prostředí pro hrá-
če. Tady se konkrétně doplní stromořadí, které 

tam v  minulosti vysázelo Povodí Odry,“ vy-
světlil náměstek primátora Dalibor Halátek.

Celkem bude ve vybraných lokalitách vysá-
zeno 65 stromů za  zhruba 333 tisíc korun, 
konkrétně dřínů na  kmínku, kulovitých ja-
vorů, sloupovitých dubů a  lip velkolistých. 
„Na Anenské se samozřejmě bude sázet v jiné 
části, než se plánuje rekonstrukce cesty, tam 
by to v této chvíli nemělo smysl. Každý strom, 
který se podaří vysadit, je podle mě velkým 
přínosem,“ dodal Halátek. Jelikož se budou 
vysazovat vzrostlejší stromy, na  jejich vý-
sadbě se v těchto případech nebude podí-
let veřejnost. Ta se naopak aktivně zapojila 
do vysazování dřevin v rámci Dne stromů. 

Celkem 150 lidí s  omezenou pracovní 
schopností ze sedmi chráněných dílen za-
městnává zpracování vysloužilých elektro-
spotřebičů odevzdaných ve sběrných dvo-
rech. Jednou z  těchto chráněných dílen je 
i Charita Opava. Letos se společnost Asekol 
rozhodla chráněné dílny ještě více podpořit 
a vypsala veřejné výběrové řízení na zpra-
cování dalších 1000 tun vysloužilých moni-
torů a televizorů, což přinese uplatnění více 
než dvacítce hendikepovaných osob. 

Město Opava podepsalo se společností 
Asekol smlouvu o zajištění zpětného odbě-
ru elektrozařízení už v roce 2006. Na zákla-
dě této smlouvy Asekol odebírá od  města 
vyřazené spotřebiče, které občané odloží 
ve sběrných dvorech, především televizory, 
klávesnice a  další drobná elektrozařízení 
z domácností. Ty se už neodstraňují jako ne-
bezpečný odpad, ale předávají se k dalšímu 
zpracování především chráněným dílnám. 
„Chráněným dílnám dodáváme výhradně 
spotřebiče, které vyžadují precizní ruční prá-
ci, tedy CRT televizory a počítačové monitory. 
Toto zpracování je sice finančně náročnější, 
ale jde o  formu pomoci, která má pro lidi se 

zdravotním postižením smysl,“ uvádí mluvčí 
Asekolu Kristýna Mikulová.

„Tato práce jim dává motivaci a příležitost za-
pojit se do běžného života a nebýt odkázáni 
na  dávky,“ konstatoval předseda Národní 
rady osob se zdravotním postižením Václav 
Krása. 

Společnost Asekol u zapojených obcí hod-
notí přínos zpětného odběru a  recyklace 
vysloužilých elektrospotřebičů pro životní 
prostředí a úsporu přírodních zdrojů. Z do-
stupných výsledků je zřejmé, že v  Opavě 
množství odevzdaných elektrozařízení 
zpočátku rok od  roku stoupalo, v  posled-
ních letech se ale tento trend změnil 
a  počet odevzdaných spotřebičů hlavně 
drobného charakteru se snížil. „Z  toho lze 
usuzovat, že drobné elektrozařízení z domác-
ností i  firem stále ještě často končí ve  směs-
ném komunálním odpadu a  následně bez 
užitku na  skládce. Každé z  nich by přitom 
mohlo posloužit ještě několikrát. Nestálo 
by za  to se nad tím přece jenom zamyslet?“ 
nabádá Marie Vavrečková, vedoucí odboru 
životního prostředí.
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Emisaři Slezského 
gymnázia opět vyrazí 
do ulic, fotky čadících 
domů zveřejní
s příchodem topné sezony veřejnost opět 
více uslyší o emisních komisařích slezského 
gymnázia. ti po přípravách prezentací pro 
základní školy chystají další aktivity.

Na chemických pokusech se žáci opavských základních škol 
učili princip spalování.

V  říjnu Slezské gymnázium připravilo pro 
osm opavských škol, které projevily zájem, 
Projektový den. Na  něm po  celý den stu-
denti mladším žákům přibližovali svůj pro-
jekt Emise a zábavnou formou je poučovali 
o možnostech zlepšení kvality stavu ovzdu-
ší na Opavsku a o spalování plynu i tuhých 
paliv. Projekt se už za tři roky své existence 
rozšířil i  za  hranice města a  na  Projektový 
den přijeli i  studenti gymnázia z  Havířova. 
Zájem o něj mají i školy v Karviné. 

Budovou Slezského gymnázia se v tento den 
pohybovala padesátka cizích školáků, která 
nasávala téma správného spalování, stavu 
ovzduší a  jeho vlivu na  zdraví. Na  labora-
torním cvičení v chemii si školáci vyzkoušeli 
práci s  kahanem, ve  fyzikální učebně zažili 
několik pokusů. „Snažíme se dětem ukázat 
zajímavé pokusy na téma fyziky nízkého tlaku 
a mechaniky tepla s cílem vzbudit u nich zá-

jem o přírodní vědy, takže tady zábavnou for-
mou předvádíme snížení teploty varu vody při 
nižším tlaku. Demonstrujeme i  Henryho zá-
kon, kdy se v syceném nápoji, v našem případě 
v pivu, při nižším tlaku utvoří pěna. Ukazuje-
me jim i  pokusy, které si pak mohou zkoušet 
doma,“ vysvětluje student druhého ročníku 
Slezského gymnázia Jakub Šetka.

V  průběhu podzimu Emisaři opět vyjdou 
na pravidelné pochůzky ulicemi Opavy, aby 
lidem předávali informační brožuru, která 
jim poskytne základní informace o  mož-
nostech zlepšení stavu ovzduší na Opavsku. 
„Loni obešli asi dvě stovky domů a  nikde se 
nesetkali s negativní reakcí. Letos tedy bude-
me pokračovat v  jiných lokalitách,“ dodává 
pedagožka Kamila Tkáčová.

Do třetice se škola rozhodla na hříšníky po-
ukázat a  vystavit fotografie domů, ze kte-

rých stoupá tmavý dým. „Vyhlásíme soutěž, 
kterou chceme provokovat, aby se lidé zamy-
sleli. Prozatím jsme ji nazvali ‚Jak to vidíme 
my’ a  nejen školáci, ale i  veřejnost bude mít 
možnost posílat nám fotky kouřících komínů. 
My je shromáždíme a  uspořádáme výstavu. 
V  průběhu soutěže fotografie zveřejníme na 
našem webu i na webu města, s  dodržením 
anonymity,“ říká Kamila Tkáčová a  dodá-
vá, že soutěž by měla trvat od  listopadu 
do března, kdy snímky vyhodnotí.

Záměrem celého projektu Emise je upozor-
nit na znečištěné životní prostředí na Opav-
sku a  na  vliv lokálních topenišť. Studenti 
opavského gymnázia při práci na  projektu 
spolupracují s řadou úřadů a institucí, napří-
klad s Výborem pro životní prostředí Posla-
necké sněmovny PČR nebo s Ministerstvem 
životního prostředí, sám ministr Richard 
Brabec nad projektem letos převzal záštitu.

V listopadu pokračuje podzimní úklid

rozmístění velkoobjemových kontejnerů

datum ulice
  3. 11. nám. j. adamsonové – parkoviště u parku skřivánčí – za křižovatkou s ul. Jurečkova Englišova – u prodejny potravin

  4. 11. puškinova – do vozovky palackého – u domu č. 14 hozovo nábřeží – uslepení

  5. 11. sluneční – za vjezdem do sběrny Šeříková – křižovatka s ul. Květinová stará silnice – křižovatka s ul. Prokopa Holého

  6. 11. Šeděnkova – parkoviště u prodejny Barum Šebelova – pravá strana za ul. Přemyslovců slavkovská – křižovatka s ul. Pavlovského

  7. 11. Boční – pravá strana za ul. Krnovská Žižkova – křižovatka s ul. Nadační mostní – u domu č. 11

10. 11. Wolkerova – naproti domu č. 32 rolnická – konečná stanice autobusu (Ingstav) ratibořská – odstavný pruh vedle Dřevony

11. 11. raškova – vozovka naproti domu č. 11 hillova – vozovka naproti domu č. 24 pekařská – vozovka naproti domu č. 107

12. 11. 28. října – křižovatka s ul. U Švédské kaple válečkova – křižovatka s ul. Fügnerova Fügnerova – křižovatka s ul. Na Bahně

13. 11. Kolofíkovo nábřeží – s ul. Na Potůčku jurečkova – u kotelny hejdukova – vozovka

14. 11. zahradní – křižovatka s ul. Tyršova mendlova – panelová plocha u restaurace ztracená – křižovatka s ul. Gudrichova

18. 11. vaníčkova – vozovka Wintrova – spojka s ul. Slovenská hlavní – u domu č. 93

19. 11. Bílovecká – plocha před SÚS ruská – křižovatka s ul. Na Pomezí u hřbitova – plocha u hřbitova

Až do  19. listopadu můžete uložit zelený 
odpad ze svých zahrádek do velkoobjemo-
vých kontejnerů rozmístěných na  vybra-
ných místech ve  městě. Kontejnery budou 

dle harmonogramu přistaveny ve  14 ho-
din a odvezeny téhož dne v 18 hodin. Dal-
ší objemný odpad z  domácností můžete 
bezplatně odevzdat ve  sběrných dvorech 

na  ulici Hálkova v  Kateřinkách, Bílovecká 
v Kylešovicích a Přemyslovců v Jaktaři. Bližší 
informace získáte na odboru životního pro-
středí na telefonu 553 756 877.



Archeologové pátrali 
v kostele sv. Ducha 
po pohřebišti 
Přemyslovců
existuje stále ještě pohřebiště opavských pře-
myslovců? na tuto otázku se snažil odpovědět 
nový průzkum.

Zástupci města Opavy, Národního pa-
mátkového ústavu a  Slezského zem-
ského muzea se na  jaře letošního roku 
dohodli, že u  příležitosti oslav 790 let 
města a  velké muzejní výstavy Země 
a  její pán podniknou pokus o  zodpo-
vězení této historického otázky. Díky 
vstřícnosti představitelů minoritské-
ho kláštera, ke  kterému kostel náleží, 
byla po  několika jednáních podepsána 
smlouva o provedení průzkumu. 

minoritský klášter v opavě 
Klášter byl založen před rokem 1250 patrně 
z podnětu markraběte Přemysla II. Původní 
stavební jádro ze 2. poloviny 13. století pro-
šlo v  první třetině 14. století přestavbou, 
v rámci které byl vystavěn nový presbytář, 
v jehož interiéru zřídil opavský vévoda Mi-
kuláš II. rodovou hrobku situovanou před 
vévodským oltářem. V  kostele sv. Ducha 
byla kromě Mikuláše II. a  jeho manželky 
Jutty pohřbena i  řada vévodových po-
tomků (uváděni jsou vévodové Václav II., 
Přemek a  Arnošt), jejichž památku připo-
mínaly náhrobky. Jejich soupis pořídil před 
zasypáním krypty v  rámci oprav kostela 
po  požáru v  roce 1790 klášterní kronikář, 
podle něhož byly náhrobky umístěny v in-
teriéru krypty uprostřed presbytáře. Kromě 
toho zmiňuje kronikář náhrobky příslušní-
ků šlechtických rodů (například pánů z Vrb-
na, Tvorkovských z  Kravař, Mošovských 
z Moravčína a dalších) a opavských měšťa-
nů. Množství údajů o  náhrobcích umístě-
ných v kostele sv. Ducha a zde pohřbených 
osobách obsahuje také renesanční ge-
nealogické dílo Bartoloměje Paprockého 
z Hlahol, který zmiňuje mj. velké množství 
náhrobníků rodu Bítovských z Bítova.

„V  červenci tak odbor-
níci z  firmy GEO-CZ 
mohli provést měření 
georadarem. Ta měla 
identifikovat nezasypa-
né podzemní prostory. 
Následně byly pomocí 
vrtných sond s  mikrokamerou zdokumen-
továny zjištěné dutiny a  tyto prostory byly 
geodeticky zaměřeny,“ uvedl náměstek pri-
mátora Dalibor Halátek. 

Součástí průzkumu bylo rovněž odkrytí 
vstupu a dokumentace hrobky v boční kap-
li. Archeogeofyzikální prospekce je v  sou-
časné chvíli doplněna první archeologic-
kou sondou v  presbytáři kostela. Hlavním 
důvodem tohoto šetření je rozšířit znalosti 
o kostele sv. Ducha, který je jednou z nejvý-
znamnějších památek moravsko-slezského 
pomezí, a získat co nejvíce informací o zde 
pohřbených historických osobnostech.

Dosud provedené práce identifikovaly 
ve  východní části presbytáře rozsáhlou 
dvojlodní kryptu, která byla původně pří-

stupná chodbou vycházející z  jeho jiho-
západního koutu. Další nalezená krypta 
je situována v  hlavní lodi před vítězným 
obloukem a  trojicí vzájemně propojených 
krypt, pod takzvanou zimní kaplí. Kromě 
toho lze v  kostele předpokládat i  další 
menší individuální hrobové komory, jejichž 
existenci již zachytila archeologická sonda. 
Ta byla v říjnu provedena uprostřed presby-
táře a potvrdila jejich gotické stáří. 

„Krypta v  presbytáři byla patrně v  souvislos-
ti s  opravou její klenby v  průběhu 19. století 
částečně vyklizena a podzemí zimní kaple je 
narušeno suťovým závalem a  možná i  prů-
nikem vody. V  kryptách hlavní lodi a  boční 
kapli se dochovaly barokní pohřby v  bohatě 
zdobených rakvích, z nichž jedna je opatřena 
malovaným letopočtem 1759,“ vysvětlil Mi-
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Pohled přístupovou chodbou z hlavní krypty pod presbytářem. 
Jde jasně vidět kámen uzavírající cestu, jež by měla být 
do konce letošního roku otevřena. Foto: GEO-CZ

Jedna z rakví opavských měšťanů z 18. století 
v kryptě pod boční kaplí. Foto: NPÚ Ostrava



Výstava Země a její pán ukáže i rituálně 
zlomený meč posledního Přemyslovce
pokud se zajímáte o historii slezska, nenechte si ujít výstavu 
slezského zemského muzea nazvanou země a její pán.  

Jde o  jeden ze stěžejních projektů, kterým 
si muzeum připomíná letošní 200. výročí 
svého založení. „Dá vám například odpověď 
na otázku, které osobnosti a panovnické rody 
formovaly politické teritoriální celky existují-
cí na  území pozdějšího Rakouského Slezska 
od  středověku až do  roku 1918. Ukážeme 
vám, jaký odkaz tu zanechali nejen panovní-
ci, ale i vysocí církevní představitelé, slezští vé-
vodové a knížata, šlechta a také reprezentanti 
měst a venkova. Prohlédnete si jejich význam-
né listiny, obrazy, erby, pečeti, mince a mnoho 
dalších pozoruhodných památek,“ láká mluv-
čí muzea Pavla Dluhoschová.

Výstava Země a  její pán je mimořádná 
svým nadregionálním přesahem – na 260 

exponátů pochází nejen ze sbírek Slez-
ského zemského muzea, ale také z mno-
ha dalších institucí. K  vidění jsou i  dva 
unikáty – první z nich zapůjčilo muzeum 
v polské Ratiboři pouze na úvodní měsíc 
výstavy – rituálně zlomený meč posled-
ního Přemyslovce, knížete Valentina Hr-
batého z  roku 1521. Druhý pochází ze 
sbírek Národního muzea v  Praze a  exis-
tuje pouze v jediném exempláři – dukát 
opavského vévody Přemka I., který bude 
k vidění v lednu 2015 pouze jeden týden.

Vernisáž výstavy s  vystoupením sboru 
Církevní konzervatoře se koná 11. listo-
padu v  16 hodin v  Historické výstavní 
budově. Výstava potrvá do března 2015.

chal Zezula, ředitel Národního památkové-
ho ústavu Ostrava a dodal: „Antropologický 
průzkum v kryptě boční lodi ukázal, že lidské 
pozůstatky uložené v rakvích jsou velmi špat-
ně dochované, naproti tomu se zde ale setká-
váme s  dobře zachovanými zbytky hrobové 
výbavy. Našla se zde obuv, textilie, drobné 
devocionálie, jako například růžence a  po-
dobně.“ Jak hrobka v boční kapli, tak i další 
nově zjištěné podzemní prostory pochází 
pravděpodobně z barokního období. 

Další informace přinese průzkum krypty 
pod presbytářem, který bude proveden 

po odkrytí jejího vstupu do konce roku, vý-
zkumné práce budou krom jiného zaměřeny 
na zodpovězení otázky, zda se v kryptě ne-
dochovaly pozůstatky zděných konstrukcí 
souvisejících s nejstarší stavební fází kostela.

Průzkum kostela sv. Ducha je realizován 
ve spolupráci Konventu Minoritů v Opavě, 
statutárního města Opavy, Národního pa-
mátkového ústavu, územního odborného 
pracoviště v Ostravě a Slezského zemského 
muzea za  spoluúčasti dalších odborníků. 
Technickou podporu projektu poskytuje 
firma GEO-CZ a Tomáš Skalík, asistenci an-
tropologa zajišťuje Archeologické centrum 
Olomouc, p. o.
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Průzkumu za pomocí kamery zvědavě přihlíželi zleva ředitel muzea Antonín 
Šimčík, primátor Zdeněk Jirásek, ředitel Zemského archivu Karel Müller, ředitel 
NPÚ Ostrava Michal Zezula, tajemník magistrátu Tomáš Elis, děkan FPF Slezské 
univerzity Zdeněk Stuchlík a náměstek primátora Dalibor Halátek. 

Výsledek geoprůzkumu identifikoval celou řadu podzemních 
prostor (růžové plochy). Mapa: GEO-CZ

Foto: archiv SZM
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vánoční dárky opavské Charity 
S  předstihem, a  proto bez stresu může-
te nakoupit vánoční dárky na  akci, kterou 
chystá na pátek 14. listopadu Charita Opa-
va. Své výrobky představí a  zároveň na-
bídnou k  prodeji její klienti, kteří se musí 
vyrovnávat s  různými hendikepy. V  charit-
ním mateřském centru v 1. poschodí mino-
ritského kláštera budou od 9 do 12 hodin 
ke  koupi různé výrobky z  keramiky, šité 
hračky i  oblečení, pletené košíky, vánoční 
přání a  mnoho dalšího. Klienti zde budou 
také po celou dobu prodeje předvádět je-
jich výrobu. 

přijďte povzbudit tanečníky!
Již po  několikáté pořádá FOKUS Opava 
kurzy tance a  společenského chování pro 
osoby s  různou hloubkou mentálního po-
stižení. Vzhledem ke  stále rostoucímu po-
čtu zájemců se letos výuka odehrává v říj-
nu a  listopadu v Kulturním domě v areálu 
Psychiatrické nemocnice. Kurzy stejně jako 
v  předchozích letech vede taneční mistr 
Miroslav Spáčil. Závěrečný ples, na který je 
zvána i veřejnost, se bude konat 24. listopa-
du od 15 hodin v Kulturním domě Na Ryb-
níčku. 

nové šance starému oblečení 
i lidem bez domova v opavě
Armáda spásy nainstalovala ve městě další 
nové kontejnery pro sběr použitého oša-
cení. K  béžovému kontejneru na  parkovi-
šti u Globusu tak přibyly další tři červené. 
Naleznete je v areálu magistrátu na Krnov-
ské ulici, na  zastávce u  restaurace Vávra 
v  Kateřinkách a  u  podchodu v  blízkosti 
Hrušky na  Ratibořské ulici. Obnošené šat-
stvo bude sloužit jak uživatelům sociálních 
služeb Armády spásy, tak i klientům jiných 
neziskových organizací. Nevyužité obleče-
ní bude určeno k prodeji, přičemž výtěžek 
půjde na  podporu jejích ostatních aktivit. 
Armáda spásy tak v rámci projektu Reshare 
tříděním, zpracováním a dodáním ošacení 
do sociálních zařízení dává pracovní příle-
žitost lidem bez domova. 

Noc venku proběhne již podruhé

V Opavě zasedal Výbor pro 
sociální politiku PS PČR

Opava se letos opět připojí k  dalším 
13 městům, která organizují akci Noc ven-
ku. Chce tak navázat na  loňský úspěšný 
ročník, kdy se sešla skupina nadšenců, kteří 
dokázali vytvořit skvělou atmosféru a  po-
mohli získat prostředky na  podporu lidí 
bez domova.

Tentokrát se nocležníci sejdou ve  čtvrtek 
20. listopadu v  Sále purkmistrů Obecního 
domu. „Vstupným na akci jsou trvanlivé po-
traviny v  minimální hodnotě 50 korun,“ zve 
na  Noc venku ředitel opavské pobočky 
Armády spásy Gerhard Karhan. Od 18 ho-
din do půlnoci bude probíhat doprovodný 
kulturní program, v  jehož rámci vystoupí 
například studenti Slezského gymnázia 
s komedií Pan Kaplan má stále třídu rád, pí-

sničkář J. Černý či Petr Janoušek. O problé-
mech lidí bez domova pohovoří zaměst-
nanci Armády spásy a  jiných neziskových 
organizací. Návštěvníci si opět budou moci 
„vyzdobit“ svou tašku, tu si odkoupit nebo 
směnit za  pár teplých rukavic či ponožek. 
„Od  půlnoci pak budou mít možnost ustlat 
si na  svém přineseném kartonovém lůžku 
v  parku u  Obecního domu všichni, kterým 
osud lidí bez domova není lhostejný,“ dodá-
vá Gerhard Karhan. Vloni venku přespalo 
17  odvážlivců. Organizátoři věří, že letos 
bude toto číslo ještě vyšší. 

V rámci Noci venku 2013 se vybralo 13 kra-
bic trvanlivých potravin, které pomoh-
ly maminkám s  dětmi v  Domě pro ženy 
a matky s dětmi v Opavě. 

V  rámci výjezdního zasedání v  Morav-
skoslezském kraji jednali počátkem října 
na  opavském magistrátě členové Výboru 
pro sociální politiku Poslanecké sněmovny 
České republiky. 

Na radnici je nejprve přivítal primátor Zde-
něk Jirásek, který představil Opavu, její his-
torický vývoj až po  dobu současnou. Poté 
se ujala slova první náměstkyně primátora 
Pavla Brady, která společně s  vedoucí od-
boru sociálních věcí Juditou Kachlovou 
představila sociální problematiku ve městě 

Opavě. Prezentace se skládala ze dvou částí: 
první z nich hovořila o práci samotného so-
ciálního odboru, náplni jeho činnosti, členě-
ní, systému přidělování dotací či o  proble-
matice komunitního plánování. Druhá pak 
o spolupráci tohoto odboru s dalšími odbo-
ry města, o koncepci rozvoje sociálního by-
dlení a o podpoře poskytovatelů sociálních 
služeb mimo dotační systém. Následovala 
diskuse a prostor pro dotazy členů výboru, 
kteří se zajímali například o obsazenost ma-
teřských škol, spolupráci s krajem či čerpá-
ní peněz z  fondů. Poslanci ocenili zejména 

Nové tréninkové byty
Vzhledem k  tomu, že v  položce sociálních 
grantů zůstaly letos nevyčerpané prostřed-
ky, rozhodlo se vedení města tyto peníze 
nerozmělňovat mezi jednotlivé sociální 
organizace, ale investovat je do  dalšího 
sociálního projektu. Město je vlastníkem 
dvou rodinných domů na  Rybářské ulici, 
které na základě smlouvy o výpůjčce užívá 
Armáda spásy. „Schválen byl záměr na  roz-
šíření služeb Domu pro matky s  dětmi o  tři 
takzvané tréninkové byty. K tomu je samozřej-
mě nutné provést nezbytné stavební úpravy,“ 
uvedla první náměstkyně primátora Pavla 
Brady s tím, že vše by mělo být hotovo ještě 
do konce tohoto roku. 

Veřejná zakázka byla vysoutěžena za  cca 
355 tisíc korun bez DPH, které budou in-
vestovány z  městské kasy. Dalších přibliž-

ně 200 tisíc bez DPH pak do  společného 
projektu vloží Armáda spásy. „Vybudovány 
budou dva byty o  velikosti  2+kk pro matky 
s dětmi a jeden byt, který by měl sloužit spo-
lečně čtyřem ženám, o  velikosti  2+1. Každý 
byt bude mít vlastní kuchyňskou linku a soci-
ální zařízení,“ dodala Pavla Brady.

Armáda spásy přitom na  Rybářské ulici 
provozuje v  těsném sousedství hned dva 
domy. Druhý z nich se zatím opravovat ne-
bude. „Chceme zde pouze zavést elektřinu 
a  vystavět toaletu. Dům pak budeme využí-
vat jako sklad pro třídění oblečení, které lidé 
odkládají do  našich červených kontejnerů 
rozmístěných ve  městě. V  tomto skladu bu-
dou pracovat přímo naše klientky,“ vysvětlil 
ředitel opavské pobočky Armády spásy 
Gerhard Karhan. 

koncepci rozvoje sociálního bydlení, která 
by podle jejich slov mohla být vzorem i pro 
řadu jiných měst.

Opava hostila členy výboru celkem tři 
dny. V  rámci nich si prohlédli Slezské 
zemské muzeum, navštívili Státní úřad 
inspekce práce. Program zahrnoval také 
exkurze v  neziskových organizacích po-
skytujících sociální služby ANIMA VIVA 
a Charita Opava.
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Opava oslaví výročí 17. listopadu 
lampionovým průvodem
i koncerty Jana Kryla a Pepy Nose

Plné ruce revoluce

Česká republika letos slaví pětadvacáté výročí 17. listopadu. převrat, který otevřel cestu k de-
mokracii, si opava připomene programem na horním náměstí, lampionovým průvodem 
i studentskými koncerty.

Program začne v pondělí 17. listopadu v 10 
hodin vzpomínkovou pietní akcí s kladením 
věnců na  náměstí Slezského odboje. V  17 
hodin bude následovat zhruba hodinový 
lampionový průvod centrem města, který 
se vydá z Horního náměstí přes Dvořákovy 
sady a sady Svobody po Hrnčířské ulici zpět 
na Horní náměstí. Průvod povedou studen-
ti v kostýmech za doprovodu bubenického 
orchestru Ivo Samiece BORIS, na trase účast-
níci potkají zhruba desítku figurín i  živých 
soch v  podání herců Slezského divadla. 
Lampiony si budou moci děti tradičně samy 
vyrobit ve Středisku volného času na Jasel-
ské ulici, a to od 14.30 do 16.30 hodin, kde 
bude za poplatek 30 korun připraven i ma-
teriál potřebný ke zhotovení, včetně svíček 
a lampionových tyčí. 

Na lampionový průvod plynule naváže vzpo-
mínková akce na Horním náměstí. Na dobu 
před mezníkem, kdy komunistická policie 

brutálně zasáhla proti pokojné demonstraci 
na  Národní třídě v  Praze, i  časy následující 
přijde zavzpomínat předseda opavské po-
bočky Konfederace politických vězňů a  bý-
valý vojenský letec Antonín Zelenka. Na pó-
diu na  Horním náměstí ho pak vystřídají 
v hudebních vystoupeních pěvecký sbor Do-
mino, textař, básník a zpěvák Jan Kryl – bratr 
Karla Kryla, a také písničkář Pepa Nos.

„Program jsme vybírali tak, abychom zaujali 
co nejširší spektrum veřejnosti, od pietní akce 
přes lampionový průvod až po vzpomínková 
setkání a  hudební vystoupení,“ uvádí Mag-
daléna Hájková z kanceláře primátora a do-
dává, že na  místě budou mít návštěvníci 
možnost zakoupit si svíčky a společně je při 
vzpomínkovém setkání zapálit za zpěvu pís-
ní v podání sboru Domino.

O  den později, 18. listopadu, se budou 
od  18 hodin v  Klubu Art Obecního domu 

slavnostně předávat Ceny 17. listopadu 
za rozvoj občanské společnosti. Cílem akce 
je odměnit a podpořit studenty, kteří se za-
pojují do  aktivit v  oblasti veřejného zájmu 
v  Opavě, přesahující jejich osobní zájmy. 
„Studenty vybírá komise z  návrhů jmen, no-
minovaných řediteli oslovených středních škol 
a učilišť. Například vloni se vítězkou a držitel-
kou této ceny stala Anna Černá z Masarykovy 
střední školy zemědělské a Vyšší odborné ško-
ly Opava za její práci pro Dobrovolnické cen-
trum Elim Opava,“ upřesňuje ředitelka po-
řádající Opavské kulturní organizace Jana 
Hynarová.

Po slavnostním předání ocenění a sošky bude 
následovat koncert Adély Tomanové a skupi-
ny Just Tonight ze Slezského gymnázia.

Na  programu organizovaném městem se 
spolupodílelo Středisko volného času, Slez-
ské divadlo a Slezské gymnázium.

K  25. výročí Sametové revoluce připravilo 
Slezské divadlo inscenaci s  názvem Plné 
ruce revoluce. Je z pera režiséra Janka Lesá-
ka, narozeného v  listopadu 1989, a drama-
turgyně Natálie Preslové, narozené ve stej-
ném měsíci i roce. „Asi i proto, že jsme revoluci 
sami nezažili, nás nejvíce zajímají příběhy lidí, 

které jsou s ní spojené, lidí z obou stran bariká-
dy, revolučních hrdinů i našich babiček z Mo-
ravy. Skládáme si z nich svůj vlastní obraz naší 
revoluce a  vytváříme si díky nim svůj vlastní 
názor na  to, zda může mít člověk konečně 
někdy vliv na osud své vlasti,“ popisují autoři 
opavského představení.

V  inscenaci uvidíme například Jakuba 
Stránského jako Václava Havla, Michala 
Stalmacha v roli Alexandra Vondry, Martina 
Valoucha jako Jiřího Křižana nebo Martina 
Táborského coby Václava Klause. Premiéra 
se uskuteční v předvečer 25. výročí, v neděli 
16. listopadu od 19 hodin.
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Po revoluci mi začal 
nový život. Díky 
kriminálu a dvěma 
ženám jsem přišel 
do Opavy, vzpomíná 
bývalý vojenský 
letec Antonín 
Zelenka
ještě intenzivněji než většina českého 
národa se z pádu komunistického re-
žimu radoval předseda opavské po-
bočky konfederace politických vězňů 
antonín zelenka.

Pro něj jako pro člověka, kterého v mládí od-
soudili na osm let do vězení za sdružování 
proti republice a následně ke čtyřem letům 
tvrdé práce v uranových a kamenouhelných 
dolech, byla Sametová revoluce doslova vy-
svobozením. 

„Revoluci jsem si strašně přál, celé mládí, 
a  když změna režimu nastala, byl to pro mě 
zásadní zlom života. Pro můj duševní stav 
vědomí, že je tady ta svoboda, bylo strašně 
důležité. Mohl jsem se vracet do  míst, kam 
jsem dřív nesměl, a navázat styky s kamarády 
a spolužáky v zahraničí,“ říká.

Pozitivní vliv na  jeho psychiku podle něj 
mělo i  to, že mohl vstoupit do  veřejného 
života, časem se stal předsedou Konfede-
race politických vězňů, což mu například 
umožnilo styk s  armádou, do  té doby pro 
něj nepřístupnou, ač sám byl vojákem u ar-
mádního letectva.

„Spousta lidí byla po  revoluci zklamaná, 
od  demokracie čekala zázraky, ale ony ne-
přicházely. Byla to skupina lidí neschopných, 
závistivých, mnohdy zlých. Na všechno nadá-
vali, nic se jim nelíbilo. Mnoho jich demokracii 
zneužilo – ti takzvaní podnikatelé, kterým šlo 
jen o získání peněz podvodem. A co mě straš-
ně mrzí, je další skupina – politikové, v  90  % 

nepracovali pro stát a pro ostatní, ale sobecky 
jen pro sebe. Ale za to ta demokracie sama ne-
může,“ míní. 

O  svém životním postoji jezdí Antonín Ze-
lenka besedovat se studenty do škol. „Sna-
žím se v nich podporovat smysl pro spravedl-
nost a rozlišovat dobro a zlo. Věřím, že mládež 
dokáže mnoho změnit. Člověk se narodí dob-
rý, zlo se v  něm až později vyvíjí. Ve  školách 
jsem se se studenty vždy loučil větou: ‚Nemo-
hu akceptovat malé dobro pro vítězství vel-
kého zla. Ale mohu akceptovat malé zlo pro 
vítězství velkého dobra.‘ To je nosná myšlenka 
mého života.“

Těžké období svého života překonal podle 
svých slov díky optimismu, který má v  ge-
nech, a díky přátelství. 

„V  kriminále mě držela nad vodou soudrž-
nost a férovost té elity politických vězňů, kde 
na  rozdíl od  těch kriminálních neexistovalo 
žádné udavačství,“ vzpomíná a  dodává, že 
světlými momenty byly i  chvilky, kdy se 
mohl věnovat hudbě a  na  různé nástroje 
doprovázet i  vynikající muzikanty a  kon-
certní mistry.

„Tyhle okamžiky vyvažovaly tu neskutečnou 
dřinu v  uranových dolech, kde jsme v  úzké 

chodbě v  zápachu po  trhavině a  ve  všudy-
přítomné vodě v  gumových oblecích ručně 
nakládali kameny obalené blátem. Proti 
tomu byla následná těžba černého uhlí 
v Kladně rekreace, to byl pro nás odpočinek,“ 
líčí.

Na  pětileté vězení přesto vzpomíná jako 
na dobu, která odstartovala jeho šťastnější 
část života. Protože ve svém rodišti, tehdy 
komunistické vísce Vladislav na Třebíčsku, 
jako bývalý vězeň zůstat nemohl, odešel 
do Opavy ke své sestře. 

„Kamkoliv jsem přišel žádat o  práci, nikde 
mě jako bývalého vězně nechtěli, ani jako 
nádeníka. Tady v pohraničí byl hlad po pra-
covních silách a  já jsem získal administra-
tivní práci, což je pro mě dodnes naprosto 
nepochopitelné. Hrály v  tom roli hlavně 
ženy – sestra a pak ta, do které jsem se tady 
zamiloval. A  po  ní řada dalších, měl jsem 
ženy vždycky rád a mládí jsem si tady oprav-
du užil, nebylo kavárny nebo baru, kde bych 
jako muzikant nebyl,“ směje se.

Šťastný život v Opavě mu podle něj plně 
vynahradil strádání v mládí. „Opava je pro 
mě nejkrásnější město s úžasnými obyvate-
li. Mám to tady opravdu moc rád,“ dodává 
na závěr.
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Výzdoba nájemního 
domu Heinricha 
Marburga

Historická kuchařka ze Slezska
dušičkové koláčky, svatomartinská husa či sádlové rohlíčky – to jsou pokrmy, které jsou spo-
jeny s tímto měsícem.   
Listopad je tak trochu tajemný. Začíná svát-
kem Všech svatých, pokračuje tzv. dušič-
kami neboli svátkem Památky zesnulých. 
V  některých rodinách se peklo zvláštní 
pečivo zvané „dušičky“ pro chudé, žebráky, 
tuláky a jiné pocestné. Měsíc končí na den 
sv. Ondřeje, který se považoval v lidové víře 
vedle Štědrého dne za  nejdůležitější pro 
věštění, snad že stál na  počátku zimního 
adventu. 

Dušičkové koláčky
Potřebujeme: 50 dkg polohrubé mouky, 
1 vejce, 8 dkg droždí, 1 ztužený tuk, vanilkový 
cukr, citrónovou kůru, špetku soli, 6 lžic mléka 
a 5 kostek cukru. 
Postup: V  hrnku zaděláme kvásek z  mléka, 
droždí, cukru a necháme vykynout. Pak vlije-
me do  ostatních přísad a  zaděláme těsto. Již 
nenecháme kynout. Z těsta vyválíme plát cca 
1 cm tlustý, vytlačujeme kolečka, na která kla-
deme buď marmeládu, povidla nebo tvaroh, 
mák apod. Nahoru dáme posypku a pečeme 
ve středně vyhřáté troubě. 

Na  den sv. Martina se konaly posvícenské 
hody. Neodmyslitelnou součástí byla pečená 
husa (martinská). O  „tučnú hus“ žádali žáci 
o martinských hodech již v 15. století. Při spo-
lečném obědě dostával čeledín od hospodyně 
křídlo, aby celý rok lítal. Někdy se také z husí 
kosti, zvané kobylka, předvídalo počasí (bílá 
kobylka znamenala tuhou zimu). Velmi rozší-
řeno bylo také dobré svatomartinské pečivo, 
a to rohlíky, rohy, podkovy sv. Martina. Děvča-
ta obdarovávala své milé martinskými rohlíky. 
Velké buchty s povidly nebo mákem se pekly 
jako dar odcházející čeledi. 

Připraviti si husu velmi chutně 
Když jsme husu dobře očistili a k pečení při-
pravili, natřeme ji zevně i vnitř solí a nechá-
me přes noc ležeti. Druhého dne rozsekáme 
na drobno petržel, tymián, něco málo šalvě-
je, majoránu, pelyňku, basilky, přimícháme 
k  tomu kousek másla, vyplníme tím husu, 
dáme mezi to 2 až 3 jablka a necháme péci. 
Když je propečena, nadzdvihne se za stehna 
do výšky a  lejeme dovnitř trychtýřem dob-

rou polévku a necháme krkem vytéci. Polév-
ka nabude od husy a nádivky velmi příjemné 
chuti. Vnoříme-li ji úplně do polévky z drůb-
ků, nabudeme tak nejlepší a  nejsilnější po-
lévky. Do omáčky z této polévky nebéře se 
nic, než co při pečení samo do pekáče vteče. 
Příprava tato jest výhodná. 

Sádlové rohlíčky od Mařenky
Potřebujeme: 1 kg výběrové mouky, 50 dkg 
sádla, 8 žloutků, 3/8 l mléka, 17 kostek cuk-
ru, 7 dkg droždí, trošku soli, citrónovou kůru 
a vanilkový cukr. 
Postup: Z droždí a mléka uděláme kvásek. 
Žloutky se sádlem dobře utřeme a postup-
ně přidáváme mouku, sůl, citrónovou kůru 
a  kvásek. Zpracujeme těsto a  dáme vyky-
nout. Po  vykynutí těsto rozdělíme polév-
kovou lžíci na malé kousky, které rozválíme 
na  podélné placky a  stáčíme do  tvaru ro-
hlíčků. Pečeme v silně vyhřáté troubě a ještě 
za tepla posypeme cukrem. 

Dobrou chuť přeje Eva Peterková

Počátkem 20. století zaznamenala Opa-
va mnoho sochařských přírůstků. Jedním 
z  charakteristických příkladů propojení 
sochařské tvorby a  architektonického 
zpracování výpravného průčelí městského 
domu je i nájemní dům postavený v roce 
1905 na Olbrichově ulici č. 13. Dnes stavba 
slouží jako sídlo několika firem, původně 
se ale jednalo o  bytový dům. Později byl 
ještě využíván také jako Dům politické vý-
chovy anebo redakce Nového Opavska.   

Dům  zaujme především výraznou plasti-
citou průčelí. Té je dosaženo použitím vý-
razných architektonických prvků ve  spo-

jení se sochařskou 
dekorativní výzdobou 
inspirovanou právě 
barokním a  rokoko-
vým tvaroslovím. Ze-
jména v ranním slunci 
můžeme ocenit, jak 

fasáda nad patrem vystupuje do prostoru 
ulice dvojicí arkýřů symetricky umístěných 
k  okrajům stavby. Arkýře přecházejí přes 
tři patra, v posledním se mění na oktogo-
nální věžice částečně zanořené do  fasády 
a  vrcholí střešními báněmi s  výraznými 
lucernami. Dominantním prvkem je také 
na hlavní osu umístěná trojice horizontál-
ních balkónů ve třech patrech nad sebou 
nad vstupem do  domu. Poměrně subtil-
ní hmoty velkých balkónů elipsovitého 
půdorysu, dekorované jemným kováním 
zábradlí, jsou zespodu podepřeny roko-
kovými lasturami. Balkón prvního patra je 

nesen dvojicí herem, které se mění v polo 
postavy atlantů s pažemi za hlavou. Posta-
vy jsou polonahé s  hustými vlasy a  plno-
vousy, přes bedra oděny do  zřasené dra-
périe. Nad vstupem, bezprostředně pod 
balkónem, je umístěn v bohatě dekorova-
ném zrcadle domovní znak se stylizovaný-
mi písmeny „No“ a číslicí „13“.

Nevyřešenou otázkou zůstává, kdo je auto-
rem plastické výzdoby fasády, mnoho po-
drobností nemáme ani k  osobě investora 
stavby, obchodníka Heinricha Marburga. 
Projekt pro stavbu domu pochází z  roku 
1902, samotná realizace se odehrála v roce 
1905. Obojí je dílem opavského stavitele 
Josefa Hruschky, kterému vděčíme za řadu 
dalších opavských staveb. V tomto případě 
stojíme před jeho zcela poslední realizací. 

Tomáš skalík
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Opavské kavárny, hotely, restaurace

Hotel U Města Opavy

Hotel U Města Opavy na Olomoucké 31, nazý-
vaný též podle svého majitele Karla Güttlera 
Güttlerův hotel, se nacházel na výstavní opav-
ské třídě. Čtvrt století plnil úlohu spádového 
ubytovacího zařízení pro návštěvníky Opavy, 
kteří do  města od  poloviny devadesátých let 
19. století přijížděli z pruské Ratiboře, přes ná-
draží od  roku 1872 provozované soukromou 
Moravskoslezskou centrální dráhou. A když byl 
po  zestátnění centrální dráhy dodatečně vy-
budován viadukt propojující budoucí opavské 
západní nádraží s východním – budova hotelu 
mimo jiné přišla o své boční křídlo. 

V celostránkové reklamě z roku 1891 v adresá-
ři Opavy restaurace hotelu nabízela opavská 
a  plzeňská piva, jinak též rakouská a  uherská 
vína. Na  restauraci dohlížel Johann Weirich. 
Nechybělo obligátní prohlášení o  vynikající 
kuchyni a  příznivých cenách. Ústřední sál byl 
vybaven pianinem a  provozovatelé jej mimo 
jiné propagovali jako ideální místo pro uza-
vřené akce, například svatební hostiny. Konaly 
se zde také některé spolkové akce Schlaraffie 
(než zakotvila U Zajíce na Solné) nebo krojova-
né představení Slezské svatby Matice opavské 
spolu s  předvedením frašky „Z  české domác-
nosti“ a  tanečním večírkem konané 10. září 
1893 v  rámci programu národopisné výstavy. 
Hosté též U  Města Opavy nepostrádali ven-
kovní zahrádku a  biliár. Hotelové pokoje byly 
elegantně zařízeny. První informace o jejich vy-
užití pochází z ledna 1890, hotel tehdy vykázal 
osmadvacet hostů. V blízkosti, na Olomoucké 
19, mu zdánlivě konkurovala skromnější turis-
tická ubytovna „U Centrálky“ Josefa Lechnera. 

Kromě restaurace měl majitel pětipatrové 
budovy také příjem z  dobře situovaných ná-

jemníků (bydlel zde stavitel, správce i hejtman 
Sanchez de la Cerda včetně v současnosti do-
ceněného secesního umělce Rudolfa Schla-
ttauera). K jejich pohodlí Karl Güttler (*4. 
září 1849 v  Žírči u Dvora Králové), který 
se do Opavy předtím přestěhoval z Měs-
ta Albrechtic, zaměstnával velké množství 
personálu – 3 služebné a 2 pokojské s  lá-
zeňskou, 2 číšníky a vrchního, pokladní, ku-
chaře s pomocníkem i podomka.

Za  první republiky hotel již nefungoval, 
není uváděn ani v průvodcích města. A tak si 
v jeho dřívější budově (od K. Güttlera mlad-
šího ji odkoupila Slezská průmyslová a  ob-
chodní společnost) magistr farmacie František 
Pazdera otevřel lékárnu „U Salvátora“. Vytvořil 
tak konkurenci pro starší zavedenou lékárnu 
na  nároží Olomoucké a  Krnovské. Víme také, 
že zde bylo kadeřnictví a  jiné služby. Hotel 
zřejmě po  změně státoprávních poměrů 
v roce 1918 postihl úbytek hostů z Německa, 
neboť od dvacátých let bylo železniční spojení 
Opava – Ratiboř vedeno přes východní nádra-
ží. 

Později budova hotelu vstoupila do širšího po-
vědomí – po využití jako Okresní dům pionýrů 
(datum 1953 se též objevilo v  jejím průčelí), 
kdy došlo k narušení původního dispozičního 
schématu účelovými příčkami – také jako Sta-
nice mladých přírodovědců. A od padesátých 
let ve své přístavbě též poskytuje zázemí lout-
kovému divadlu. To je zde stále, jen musíme 
po  vyjasnění majetkoprávní situace doufat, 
že se dříve velkoryse projektovaný dům dočká 
potřebné renovace.

Jaromíra Knapíková

Muzikologická 
podsbírka SZM
Muzikologické pracoviště, jež spravuje 
muzikologickou podsbírku Slezského zem-
ského muzea, patří mezi nejmladší v trojici 
samostatných muzejních pracovišť svého 
druhu v  České republice a  plní funkci hu-
debně-vědného, dokumentačního a  vý-
zkumného centra pro oblast historického 
Slezska a  severní Moravy. Je členem Me-
zinárodní asociace hudebních knihoven, 
muzeí a  dokumentačních center (IAML). 
Významné regionální pracoviště bylo zalo-
ženo 1. září 1967 muzikologem a hudebním 
pedagogem Karlem Boženkem. Od počátku 
svého založení se hudebně-vědný výzkum 
orientoval na  dokumentaci hudebního 
života a hudebních památek Slezska v ob-
dobí 17.–20. století. Prioritou se stal sběr 
starých rukopisů, prvotisků, hudebních 
nástrojů a  dalších sbírkových předmětů 
v  lokalitách Opavska, Jičínska, Bruntálska, 
Krnovska, Javornicka a Jesenicka. 

Podsbírka je tematicky roz-
dělena do čtrnácti fondů, z nichž nejdůle-
žitější je sbírka starých hudebních rukopi-
sů a  tisků, která má v  kontextu materiálů 
obdobného charakteru své nezastupitelné 
místo i  v  celostátním měřítku. Obsahuje 
například rukopisný rorátník opavského li-
terátského bratrstva (viz foto), nebo cenný 
hudební archiv opavského minoritského 
řádu, díky kterému se fond rukopisů a tis-
ků rozšířil o  vzácné rukopisy skladatelů 
18. a  19. století. Z  té doby se dochovaly 
i tisky operních libret a teoretických prací. 
Obdobně i  sbírka hudebních nástrojů je 
souměřitelná s podobnými soubory jiných 
evropských muzeí a je pochopitelně zamě-
řena na  nástroje výrobců našeho regionu, 
například Wenzla Olitsche, Václava Urbán-
ka, Rafaela Piskorsche a dalších. Ve fondech 
se nachází i fotografické, zvukové a ikono-
grafické materiály, dále libreta, teoretická 
díla o  hudbě, programy, plakáty koncertů 
a  divadelních představení, je zde i  řada 
pozůstalostí hudebních skladatelů se vzta-
hem ke slezskému regionu. 

Markéta Wiesnerová, sZM
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městský hřbitov o dušičkách
Městský hřbitov bude až do  3. listopadu 
otevřen od 7 do 22 hodin. Od 4. listopadu 
bude pokračovat běžná provozní doba. 
Dopravní podnik je o víkendu 1.–2. listopa-
du připraven posílit vozy MHD na Městský 
hřbitov, které budou jinak jezdit dle platné-
ho jízdního řádu. Cestující mohou ve vozi-
dlech MHD přepravovat jeden věnec nebo 
smuteční kytici zdarma. Změněn bude také 
systém parkování u  Městského hřbitova. 
„Prosíme občany, kteří běžně využívají toto 
parkoviště k  dlouhodobému parkování, aby 
respektováním dočasných změn v parkování 
umožnili svým spoluobčanům uctít Památ-
ku zesnulých,“ uvedl náměstek primátora  
Daniel Žídek. 

reklamace energetických štítků
Město má povinnost nechat zpracovat 
u  některých budov dle zákona průkazy 
energetické náročnosti. Proto proběhlo vý-
běrové řízení, při kterém jedna z firem na-
bídla  výrazně nízkou cenu. „Tu jsme již u vý-
běrového řízení zpochybňovali, byli jsme však 
ubezpečeni, že práce bude odvedena kvalitně 
a  včas. Proto jsme smlouvu s  touto firmou 
uzavřeli,“ konstatuje náměstek primátora 
Daniel Žídek. Firma však své sliby nesplnila. 
Šetření provedené ve  spolupráci s  Asoci-
ací energetických specialistů  ukázalo, že  
výrobek byl z 33 % špatně udělaný. Město 
proto podalo podnět ke Státní energetické 
inspekci, aby provedla kontrolu štítků i do-
dávky práce. „Firma odvedla nekvalitní práci, 
po  příslušné kontrole proto budeme samo-
zřejmě požadovat po dodavateli  kompenza-
ci a navrácení peněz,“ uzavírá Žídek.

trhy zakončí zabíjačka
Provozovatel Farmářských trhů požádal 
o  prodloužení doby jejich trvání. Na  Dol-
ním náměstí tak bude možné nakupovat 
ve středy, pátky a soboty až do 22. listopa-
du. Dva poslední dny, tedy 21. a 22. listopa-
du, bude přitom trhy opět  provázet akce 
s názvem Slezská zabíjačka.

ocenění dárců krve
Ve středu 22. října předala první náměstky-
ně primátora Pavla Brady poděkování a fi-
nanční odměnu ve výši 1000 korun celkem 
46 zlatým dárcům krve. Jedná se o držitele 
Zlaté medaile prof. MUDr. J. Janského, kteří 
krev darovali již čtyřicetkrát. Odměny dár-
cům krve navrhuje Oblastní spolek České-
ho červeného kříže Opava, který zpraco-
vává jejich seznam na  základě informací 
z Transfúzní stanice v Opavě. 

Vánoční trhy začínají už 
koncem listopadu

Kateřinky se na jaře dočkají 
dalších úprav

Od  28. listopadu ožije Horní náměstí vá-
nočními trhy. Ve  čtyřech desítkách stán-
ků bude k  mání občerstvení a  tradiční, 
převážně rukodělné výrobky. Program 
odstartuje v  10 hodin vyhodnocením 
soutěže O  nejkrásnější vánoční ozdobu. 
Slavnostní zahájení vánočního jarmar-
ku a  současně také rozsvícení vánočního 
stromu pak proběhne poslední listopado-
vou neděli od 17 hodin. O hodinu později 
na náměstí vystoupí František Nedvěd se 
svou skupinou.

Pondělní program 1. prosince bude patřit 
dětem. Ve  14 hodin se otevře Ježíškova 

pošta s  dílnou a  k  odpolednímu tvoření 
jim zazpívají opavské dětské pěvecké sbo-
ry. Předvánoční veselí na Horní náměstí si 
přijďte užít i 5. prosince, kdy bude krátce 
po 17. hodině na Horním náměstí odpálen 
Mikulášský ohňostroj. Čekání na něj může 
zpříjemnit i  charitativní punč, jehož pro-
dej na náměstí začal už 30. října.

Pestrý kulturní program vyplní adventní 
čas až do úterý 23. prosince, kdy jarmark 
i  akce na  náměstí končí. Bližší informa-
ce k  programu najdete na  webu města 
a  v  prosincové Hlásce. Program 1. týdne 
trhů naleznete v kulturním kalendáři.

V  současné době probíhá výběrové řízení 
k  veřejné zakázce v  rámci Integrovaného 
plánu rozvoje Statutárního města Opavy pro 
sídliště Kateřinky. Konkrétně se jedná o stav-
bu s názvem „Zlepšení stavu dopravní infra-
struktury a  veřejného osvětlení“, a  to v  lo-
kalitách Zeyerova, Antonína Sovy, Rolnická, 
Kollárova, Hálkova, Černá a Edvarda Beneše. 

„Jedná se o veřejná prostranství na sídlišti Ka-
teřinky, která se nacházejí v  původním stavu 
a do jejichž oprav se doposud neinvestovalo. 
Tyto lokality zpravidla navazují na části, které 
se v  rámci integrovaného plánu opravovaly 
v minulých letech. Jejich revitalizací tak dojde 
k zajištění celistvého rázu území,“ vysvětlil ná-
městek primátora Dalibor Halátek.

Rekonstrukce se dočkají vozovky a parko-
vací plochy, kde navíc přibude míst ke stání 

vozidel. Opraveny budou komunikace pro 
pěší, které jsou sice stále funkční, ale ne-
jsou bezbariérové, takže je hendikepovaní 
mohli doposud využívat jen s velkými ob-
tížemi. „Dále budou zatravněny nevyužíva-
né zpevněné plochy, takže dojde k  navýšení 
klidových zón v  daných lokalitách. Inovací 
projdou také kontejnerová stání. Zastaralé 
veřejné osvětlení bude vyměněno za  nové, 
které bude rozmístěno na  vhodnějších mís-
tech, než tomu bylo doposud,“ doplnila 
Hana Tvrdá z odboru rozvoje města a stra-
tegického plánování. 

Opravy by měly začít v březnu příštího roku 
a potrvají zhruba 5 měsíců. Předpokládané 
náklady projektu jsou necelých 15 milionů 
korun včetně DPH, 11,9 milionu z této část-
ky přitom pokryje dotace z Integrovaného 
operačního programu.
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jubilejní podzimní country širák
Pořádnou porci country muziky si můžete 
vychutnat na  již XX. ročníku Podzimního 
country širáku. V rámci večera se postup-
ně představí skupiny Kamarádi, Karavana, 
Kotva, Tarantule, Kompromis a pořádající 
skupina Azyl. Akce se uskuteční 22.  lis-
topadu od  19 hodin v  sále kulturního 
domu ve  Stěbořicích. Pro zájemce bude 
v 18 hodin přistaven autobus na zastávce 
TQM na  Nákladní ulici. Zpět ze Stěbořic 
pojede v  1.15. Vstupenky si můžete za-
koupit v předprodeji ve Sluně nebo přímo 
na místě. Historicky první Country širák se 
odehrál 17. 4. 1993 v sále restaurace Zele-
ná lípa v Kateřinkách. „Světlo světa spatřila 
tato akce díky nápadu kapelníka skupiny 
Azyl Jiřího Juchelky, který našel spřízněné 
duše v  tehdejším kapelníkovi skupiny Ka-
ravana Rudolfu Kůrkovi a basistovi skupiny 
Azyl Vlastimilu Gancarčíkovi, s logem a gra-
fikou pomohl Láďa Černín,“ vzpomíná zpě-
vačka skupiny Azyl Lenka Weiglhoferová 
a dodává: „V tu dobu by si nikdo netroufal 
tvrdit, že se Country širák stane nedílnou 
součástí opavské kultury.“ Po druhém roč-
níku se širák rozdělil na jarní, jehož pořa-
datelem je skupina Karavana, a podzimní 
v režii skupiny Azyl. V této podobě se za-
choval až dodnes. 

Kostel sv. Václava 
ovládnou Giganti 
doby ledové

Startuje sedmý ročník fotosoutěže Můj svět

výstava pravěkých velikánů, s výstiž-
ným podtitulem to jste ještě neviděli, 
se přesunula do opavy. ukáže čtyř-
metrového mamuta i s jeho lovci.

Unikátní expozici 18 modelů zvířat z  doby 
ledové v životní velikosti si můžete do kos-
tela sv. Václava přijít prohlédnout od 27. říj-
na až do 4. ledna příštího roku. Na výstavě 
podle jejích autorů zjistíte, jak skutečně vy-
padala zvířata v minulosti staré 10 tisíc let. 
„Prostřednictvím výstavy návštěvníci poznají 
tehdejší největší a  nejzajímavější obyvatele 
naší planety. Výstava dává jedinečnou mož-
nost podívat se na  zvířata zblízka, uvědomit 

si jejich ohromující velikost a seznámit se ne-
jenom s  jejich pravou podobou, ale i  způso-
bem jejich života,“ uvádí produkční výstavy 
Giganti doby ledové Filip Kočík. 

A  že se bude na  co dívat – kostel zaplní 
18  vyhynulých tvorů z  období čtvrtohor 
v  celé svojí kráse a  velikosti. Jednotlivé ex-
ponáty jsou navíc sestaveny do scenérií, kte-
ré dotváří pohled na tehdejší způsob života 
zvířete, a doplňují je i tři lovci mamutů. Kro-
mě opravdových gigantů, jakými byl právě 
mamut, jednorožec Elasmothérium nebo 
čtyřmetrový pták moa, zaujmou i šavlozubý 
tygr nebo jeskynní lev požírající mršinu. 

Reálné modely zvířat tvořili dva roky výtvar-
níci spolu s vědci z oboru paleontologie po-
dle nejnovějších vědeckých poznatků. „Prá-
ce umělců při tvorbě trojrozměrných modelů 
začíná vytvořením ocelové nosné kostry zví-
řete, ta je obalena polystyrenem, který tak dá 
zvířeti hlavní podobu. Dlouhá srst je na  mo-
delech nahrazena barveným lnem, krátkosrs-
tá zvířata jsou pokryta srstí dnes žijících savců 
tak, aby její délka, hustota a barva co nejvíce 
odpovídaly jejich tehdejšímu vzhledu. Zkušení 
modeláři se pak věnují zasazení očí, modelaci 
očních víček, zubů, drápů, uší nebo kopyt,“ po-

pisuje Filip Kočík. Exponáty do  Opavy pře-
vážely dva kamiony a  náročná byla i  jejich 
instalace. Mamut se například sestavoval 
z osmi samostatných kusů.

Výstava má být zábavná, ale i poučná záro-
veň. Pro děti jsou proto připraveny pracovní 
listy s otázkami a úkoly, rozdělenými podle 
věku. Opavská kulturní organizace školám 
i školkám nabízí také galerijní animace s ná-
zvem Když měl mamut husí kůži. „Děti bu-
dou moci poměřit svou výšku s  tou mamutí, 
bez nebezpečí úrazu si prohlédnou zuby šav-
lozubého tygra a možná rozluští záhadu, kde 
se vzaly pověsti o bájných jednorožcích či o ta-
jemném yettim. Starší žáci a  studenti se pro-
střednictvím animace zaměří nejen na období 
čtvrtohor a  velké savce, ale také na  samotný 
paleoart, jeho metody a  postupy,“ přibližuje 
program lektorka OKO Lenka Přibylová.

Atmosféru doby ledové navodí i  umělá 
pravěká jeskyně, v  níž se promění dětský 
koutek v prvním patře Domu umění. Nejen 
děti tak budou moci pocítit, jaké je prohlí-
žet si či dokonce vytvořit jeskynní malby 
nebo se jen tak schovávat před nebezpečím 
číhajícím v  době ledové za  každým rohem 
jeskyně.

Fotosoutěž Můj svět si za dobu svého konání 
vydobyla mezi Charitami i  odbornou veřej-
ností značnou prestiž. Již posedmé ji vyhlašu-
je Charita Opava pod patronací fotografa Jin-
dřicha Štreita pro zaměstnance, dobrovolníky 
i klienty Charit z celé republiky. 

Během předchozích ročníků zaslali zájemci 
do soutěže více než 1600 fotografií. „Zachytili 
na nich velmi cenný autentický pohled na soci-
ální práci, který nezobrazuje jen potkávání se 
s problémy, utrpením a nemocí, ale především 
pomoc a  naději,“ uvádí Ivo Mludek z  opav-
ské Charity. „Fotografie z fotosoutěže jsou rok 

od roku lepší,“ chválí úroveň snímků světozná-
mý fotograf Jindřich Štreit. K tradičním kate-
goriím „Portrét“ a „Život kolem nás“ loni při-
byla nová „Jak to vidím já“, do které se mohli 
poprvé se svými snímky přihlásit také uživa-
telé služeb, tedy klienti Charit. „Tato kategorie 
se setkala s velkým úspěchem a bude proto sou-
částí soutěže i letos,“ dodává Ivo Mludek.

Soutěži zůstávají věrni i její spoluzakladatelé, 
členové odborné komise v čele s Jindřichem 
Štreitem a Jiřím Siostrzonkem z Institutu tvůr-
čí fotografie FPF Slezské univerzity. Komisi již 
potřetí doplní Zdeněk Kovářík, regionální ma-

nažer partnerské firmy ASEKOL, která organi-
zuje celostátní systém zpětného odběru elek-
trozařízení a dává práci charitním Chráněným 
technickým dílnám ve Velkých Hošticích.

Fotografie mohou soutěžící zasílat elektro-
nicky do  30. ledna. Slavnostní vernisáž oce-
něných snímků se uskuteční v Historické vý-
stavní budově Slezského zemského muzea 
v pondělí 23. března. Tak, jako v předchozích 
letech, bude výstava putovat celý příští rok 
po dalších městech České republiky. Více in-
formací naleznete na stránkách Charity Opa-
va www.charitaopava.cz.

20
zpravodaj statutárního města opavy 11/2014 číslo 11



k u Lt u r a

Knihovna se stala 
Rozkvetlou knihovnou 
roku 2014

Na Rybníčku zazní adventní hudba z Čech, Moravy, 
Británie i Francie

Na přehlídce Opava cantat zazpívá 
patnáct pěveckých sborů

knihovna petra bezruče vyhrála 1. místo  
ve fotosoutěži.
Cílem 3. ročníku soutěže Rozkvetlá knihov-
na, která je vyhlašována Svazem květinářů 
a floristů a Svazem knihovníků a  informač-
ních pracovníků, bylo ukázat, že i ve veřej-
ných knihovnách je možné vytvořit kultivo-
vané prostředí. 

Opavská knihovna se přihlásila do fotogra-
fické části soutěže, jejímž úkolem bylo za-
chytit krásu knihovny obrazem a stručným 
komentářem. „Samozřejmě jsme chtěli sou-
těž vyhrát, důležité bylo najít téma. Dost nám 

pomohly i  propozice 
soutěže, které ukládaly 
preferovat českou kvě-
tinu a zapojit floristické 
firmy,“ poznamenala 
ředitelka knihovny Zu-
zana Bornová. Ve spo-
lupráci s mladými floristkami z firmy decuss 
vznikla květinová aranžmá, která oživila 
interiéry půjčoven i  foyeru hlavní knihov-
ny. „Aranžmá ve  studovně z  březových větví 
bylo zvoleno tak, abychom ho mohli s malý-

mi změnami ve výzdobě udržet do Velikonoc,“ 
doplnila Zuzana Bornová. 

Galerie květinových vazeb a aranžmá nalez-
nete na facebooku knihovny. 

Andělové jsou zpívali, tak zní titul čtvrtého 
abonentního koncertu pro milovníky krásné 
hudby, který navozuje atmosféru a  náladu 
nadcházejícího adventního času. Ve  středu 
26. listopadu se v 19 hodin v Kulturním domě 
Na Rybníčku představí soubor Michal Hromek 
Consort s  programem složeným z  advent-
ní a  vánoční hudby z  Čech, Moravy, Británie 
a Francie. 

Michal Hromek v minulosti v Opavě vystoupil 
s  velkým ohlasem již několikrát. Jednak s  ky-
taristou Jiřím Tonem v  kytarovém duu „Kelt-
ská kytara“, s herečkou a šansoniérkou Hanou 
Frejkovou jako interpret židovských písní či 

se svým vlastním souborem Michal Hromek 
Consort, jehož hudba vychází z  dědictví ev-
ropské předklasické a  lidové hudby. Soubor 
ovšem neusiluje o tzv. autentickou interpretaci 
a původní předlohy jsou často zpracovány va-
riačním způsobem, ve kterém jsou uplatněny 
různé stylové roviny. „Specialitou repertoáru 
skupiny jsou adaptace irských, skotských barok-
ních a  lidových témat a  balad. Michal Hromek 
má za  sebou řadu vynikajících a  úspěšných CD 
nosičů, z nichž největší proslulosti a úspěchu zís-
kala nahrávka Keltská kytara, která byla oceněna 
Českým hudebním fondem a v roce 1997 dostala 
dokonce v Kanadě zlatou desku,“ připomíná dra-
maturg kulturních akcí města Petr Rotrekl. 

Šestý ročník celostátní přehlídky středoškol-
ských pěveckých sborů Opava cantat 2014 
se uskuteční ve  dnech 14.–15. listopadu 
v  prostorách kostela sv. Hedviky, Kulturní-
ho domu Na  Rybníčku a  Kulturního domu 
v Dolním Benešově. 

Letošní ročník přehlídky přivítá 15 středo-
školských pěveckých sborů z celé České re-
publiky, které zvítězily v  postupových pře-
hlídkách v  jednotlivých krajích. V  Opavě se 
představí sbory obou kategorií – soutěžní 

s povinnou skladbou a nesoutěžní s volným 
programem. V rámci přehlídky navíc vybrané 
sbory zazpívají v opavských školách a před-
staví se ve společném ateliéru pod vedením 
Marka Valáška. „Letošní ročník je výjimečný, 
jelikož se koná v  roce 2014, který je nazýván 
Rokem české hudby. Vychází z  tradice výročí 
významných skladatelů, interpretů a  organi-
zací v letech zakončených čtyřkou. V rámci pře-
hlídky uslyšíme četné skladby českých autorů. 
Na  závěrečném koncertě se setkají všechny 
přítomné sbory a přehlídku zakončí společným 

pěveckým vystoupením – částí Dvořákovy Mše 
D dur,“ uvádí za  pořadatele, kterým je Men-
delovo gymnázium, Eliška Slovíková. 

Na zahajovacím koncertě v kostele sv. Hed-
viky vystoupí v  pátek 14. listopadu od  20 
hodin pěvecké sbory Luscinia a Besharmo-
nie. Závěrečný koncert oceněných sborů 
o den později rozezní od 20 hodin Kulturní 
dům v Dolním Benešově.
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MENDELOVO GYMNÁZIUM, OPAVA, 
příspěvková organizace – čtyřleté a osmileté gymnázium

Pro školní rok 2015/2016
Zřizovatel: Moravskoslezský kraj / Počet žáků: 600
Ve školním roce 2015-2016 otevřeme: 
3 třídy čtyřletého gymnázia a 1 třídu osmiletého gymnázia
Poskytujeme všeobecné střední vzdělání s možností pro� lace žáků formou 
systému volitelných předmětů ukončené maturitní zkouškou. Podle zájmu ote-
víráme třídy se všeobecným zaměřením, s rozšířenou výukou jazyků a přírodo-
vědných předmětů.

Vyučujeme AJ, NJ, FJ, RJ a ŠJ. Žákům nabízíme zdarma získání certi� kátu z ně-
meckého jazyka poskytujícího možnost studia na vysokých školách v německy 
mluvících zemích bez dodatečné jazykové zkoušky. Připravujeme i na jazykové 
zkoušky z anglického a francouzského jazyka. Na škole působí zahraniční lektoři 
AJ a NJ. Připravujeme otevření kroužků čínštiny a latiny.

Žáci MGO dosahují vynikajících výsledků v přírodovědných soutěžích (Turnaj 
mladých fyziků, FyzIQ, EUROREBUS, CHEMQUEST, olympiády M, F, CH, B) ale 
i v jiných soutěžích (jazykové a sportovní soutěže, Středoškolská odborná čin-
nost, debatování).
Dny otevřených dveří: 18. 11. 2014 a 13. 1. 2015
Mendelovo gymnázium, Opava, Komenského 5, 746 01 Opava
tel.: 555 557 400, fax: 553 611 396
e-mail: gymnazium@mgo.opava.cz www.mgo.opava.cz

Hnědý ořech 2 
Most  v akční ceně 

275,-/q 

při předložení 

tohoto letáku
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Navštivte Advent na zemědělské škole

Festival outdoorových filmů míří daleko na sever

tisíce opavanů každoročně přiláká vyhlášená adventní akce masarykovy střední školy 
zemědělské a vyšší odborné školy.
Letošní program je opět bohatý. Na  ná-
vštěvníky čeká prohlídka betlému, ukázka 
tradičních uměleckých řemesel či vánoč-
ních zvyků a  tradic. Pro děti jsou připra-
veny výtvarné dílny, ve  kterých si mohou 
ozdobit baňku nebo vyrobit adventní vě-
nec. K zakoupení bude velké množství vá-
nočních ozdob, různých dekorací, advent-
ních věnců a  jiných doplňků. V  kulturním 
programu vystoupí sbor školy, mažoretky, 
žáci základních škol a celou akci doprovodí 
cimbálovka. Na  konci prvního dne rozzáří 

noční oblohu velkolepý ohňo-
stroj.  

Již sedmý ročník Adventu 
na  zemědělské škole se koná 
v  pátek 28. listopadu od  9 
do 18 hodin a v sobotu 29. lis-
topadu od 9 do 17 hodin v bu-
dově školy na Purkyňově ulici. 
Akci finančně podpořilo i sta-
tutární město Opava částkou 
40 tisíc korun. 

Poznávat svět, objevovat možnosti adrena-
linových sportovních výkonů na  netradič-
ních místech a nezvednout se přitom z po-
hodlné židle? Takové vyžití nabízí čtyřdenní 
Mezinárodní festival outdoorových filmů. 
V Opavě se jeho 12. ročník letos koná od 11. 
do 14. listopadu v aule Slezské univerzity.

Festival zahájí 17minutový snímek The 
Grand Canyon of the Stikine River o sjezdu 
nezkrotné řeky hluboko v poušti skupinkou 
mladých kajakářů. Následovat bude napří-
klad film Tuk Tuk Anywhere, který se snaží 
zachytit kouzelné okamžiky života a povahy 

lidí v  Thajsku. „Natočen byl během dvoutý-
denního výletu přes Bangkok, Ko Tao, Ko Pha 
Ngan a Khao Sok a vše je doplněno působivou 
hudbou,“ přibližuje produkční festivalu Mi-
chal Georgiev.

Po  další dobrodružné výpravě na  kajaku, 
tentokrát v  srdci Himalájí – Alone on the 
River, přijde na  řadu Kavkaz 2013, doku-
mentární film Petra Bendy z přechodu části 
kavkazského pohoří z Omala do Shatili.

Program uzavře Portrét Orozbeka, tádžic-
ko-kyrgyzského lovce a pastevce, který žije 

ve vzdáleném pohoří Pamír v Tádžikistánu. 
„Film zavede diváky na vizuální průzkum jeho 
života a také životů ostatních příslušníků této 
etnické skupiny, kteří žijí na odlehlých místech 
a často v nomádských skupinách. V průběhu 
filmu se začínají objevovat skutečné zázraky 
a  záhady Pamíru, od  starých dolů a  archeo-
logických nálezů až po tajemné přírodní léky 
proti bolesti,“ uvádí Georgiev.

Filmovou přehlídku doplní ve středu 12. lis-
topadu od 19 hodin beseda Jiřího Kráčalíka 
3700 kilometrů Namibií z expedice do atrak-
tivní oblasti Jižní Afriky.
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I n z e r c e

•  poskytujeme všeobecné a hudební vzdělání 
v denním i kombinovaném studiu v oborech: 
hra na varhany, klavír, cembalo, dechové 
a strunné nástroje, sólový zpěv, řízení 
sboru, dirigování a skladba
•  zvolený hlavní obor doplňuje studium 

trojoboru (varhany, zpěv a řízení sboru) 
•  studium je buď čtyřleté, ukončené maturitní zkouškou, nebo šestileté, 

ukončené absolutoriem s titulem DiS.
•  konzervatoř se nachází v nově rekonstruovaných prostorách 

historické budovy v centru města, má bezbariérový přístup, nově 
vybavené učebny, připojení k internetu, kvalitní audiovizuální techniku 
a příjemné relaxační prostředí školní zahrady
•  součástí školní budovy jsou i 3 koncertní sály, v nichž studenti školy 

pravidelně koncertují
•  v budově konzervatoře se nachází Domov mládeže, který nabízí 

ubytování pro studenty ve 2-4 lůžkových pokojích s vlastním soc. 
zařízením na pokoji, přípojkou k internetu i TV

•  školné se na CKO neplatí, stejné podmínky platí pro studenty ze zemí EU
• náboženství a víra nejsou podmínkou 

Církevní konzervatoř Opava, Beethovenova 1, 746 01 Opava
Tel.: 553 714 257, 731 625 797, e-mail: info@konzervator.cz

Více o oborech studia vč. přihlášky ke stažení na www.konzervator.cz

Den otevřených dveří: 6. 11. 2014 
Termíny talentových zkoušek: 15. a 16. 1. 2015

NOVÁ SHOW NA LEDĚ PRO CELOU RODINU

ÚČINKUJÍ: M. NESVADBA A T. VERNER
SCÉNÁŘ: A. KOTĚNOČKIN

© Studio 3K  |  Story by F. S. Kamov, A. E. Kurliandskij, A. I. Chajt  |  Design by V. Kotenočkin© Studio 3K  |  Story by F. S. Kamov, A. E. Kurliandskij, A. I. Chajt  |  Design by V. Kotenočkin WWW.JEN-POCKEJ-ZAJICI.CZ

15.11. ostrava
cez aréna, 14:00 a 18:00

NOVÁNOVÁ SHOW NA LEDĚ SHOW NA LEDĚ SHOW NA LEDĚ SHOW NA LEDĚ PRO CELOU RODINUPRO CELOU RODINU

15.11.15.11.15.11.15.11. ostrava

JEN POCKEJ, 
 ZAJICI!´
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SLEZSKÉ DIVADLO
  3. 11. 19.00 muŽ mÉ ŽEny. Komorní divadlo 

za oponou.
mimo – Č

  6. 11. 19.00 CosI Fan tuttE st. sk. 6 – O
  7. 11. 19.00 náŠ dŮm, náŠ hrad st. sk. 3 – Č 
  8. 11. 19.00 CosI Fan tuttE st. sk. 7 – O
  9. 11. 10.00 matInÉ. Slovem provází E. Trupar, 

klavírní doprovod L. Vondráčková.
mimo

11. 11. 19.00 jEjí pastorKyŇa sk. 5 – O
13. 11. 19.00 KonCErt K roKu čEsKÉ hudBy. 

Orchestr a sbor SD + Ag. K. Kostery + PS 
Stěbořice, diriguje P. Chromčák.

mimo 

15. 11. 10.00 plnÉ ruCE rEvoluCE sk. D – Č
16. 11. 19.00 plnÉ ruCE rEvoluCE. Premiéra 

činohry.
sk. P – Č

17. 11. 19.00 rodInnÉ tajEmství. Hostuje ochot-
nický divadelní soubor ŠAMU Štítina.

mimo 

18. 11. 19.00 plnÉ ruCE rEvoluCE sk. 1 – Č
19. 11. 19.00 zdravÝ nEmoCnÝ sk. 2 – Č
20. 11. 19.00 plnÉ ruCE rEvoluCE sk. 9 – Č
21. 11. 19.00 jEjí pastorKyŇa sk. 4 – O 
22. 11. 17.00 naBuCCo mimo – O
23. 11. 14.00 a 16.30 zahrada. Hostuje Divadlo Krapet o. s. 

Praha.
P I a P II

24. 11. 18.00 EvŽEn oněGIn sk. S – O
25. 11. 19.00 náŠ dŮm, náŠ hrad sk. M – Č 
27. 11. 19.00 EdIth a marlEnE. Komorní divadlo 

za oponou.
sk. S, M – Z

28. 11. 19.00 plnÉ ruCE rEvoluCE sk. 3 – Č 
30. 11. 19.00 mandarInKová IzBa. Hostuje Teatro 

Wüstenrot Bratislava, hrají: M. Kramár, 
Z. Tlučková, B. Ondrejková, P. Topolský.

mimo 

sIlvEstr – dámsKÝ KrEjčí. Prodej vstupenek od 3. 11.
Č = činohra, O = opera, Z = zpěvohra, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE A KONCERTY 

17. 11. 17. lIstopad
10.00–10.30 vzpomínKová aKCE – viz str. 14
17.00–18.00 lampIonovÝ prŮvod – viz str. 14
18.00–20.30 vzpomínKovÉ sEtKání na horním náměstí – viz 

str. 14
18. 11. 18.00 pŘEdání CEny 17. lIstopadu – viz str. 14
26. 11. 19.00 andělovÉ jsou zpívalI. Viz str. 21. Předprodej 

Sluna.

VÁNOČNÍ JARMARK 2014       28. 11.–23. 12., HORNÍ NÁMĚSTÍ
28. 11. 17.00 stanlEy´s dIxIE strEEt Band
29. 11. 17.00 hudEBní sKupIna ŠpEKBand
30. 11. 16.00 jaroslav smEjKal

17.10 slavnostní rozsvíCEní vánočního stromu
18.00 FrantIŠEK nEdvěd sE sKupInou

  1. 12. 14.00 slavnostní otEvŘEní jEŽíŠKovy poŠty a díl-
ny

15.00 studánKa zŠ maŘádKova
16.00 opavsKÉ dětsKÉ CImBálovÉ muzIKy zuŠ opava

  2. 12. 17.00 a. m. úlEt
  3. 12. 17.00 Country sKupIna KarlováCI
  4. 12. 18.00 GEorGE BEatovEns a KarEl KahovEC
  5. 12. 15.00 mIKuláŠsKÝ proGram partnerského Rádia Čas

16.00 pŘEdání FInančního daru z CharItatIvního 
vánočního prodEjE punčE

16.00 hudEBní sKupIna BoKomara
17.10 mIKuláŠsKÝ ohŇostroj
18.00 Burma jonEs – BohouŠ josEF

  6. 12. 15.00 thE aGaIn
17.00 hudEBní sKupIna KamElot

  7. 12. 16.00 hudEBní sKupIna sChodIŠtě
18.00 FolKová sKupIna hromosvod

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

oBECní dŮm, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
mEnE mEnE tEKEl upharsIn / Kay BurIánEK – vernisáž 5. 11. v 17 h., součástí 
vernisáže DJ set Anežka Hošková, potrvá do 4. 1. 2015. Galerie.
tEIdE / rostIslav hErrmann – sopečná krajina v srdci ostrova Tenerife, fotogra-
fie. Foyer kavárny.

ExpozICE CEsta města
opava ŽElEznIční – výstava, koment. prohlídky 6. a 27. 11. v 15 h., nutná rezerva-
ce, potrvá do 31. 3.
putování za osoBnostmI – komentovaná prohlídka Z. Kravara. 3. 11. v 16 h.
ploCKÉ KníŽECtví mEzI čEsKou a polsKou Korunou vE 14. stolEtí – 
J. Pola. 4. 11. v 18 h.
Budování modErní dopravní InFrastruKtury na opavsKu (1790–1914) 
– P. Popelka. 11. 11. v 18 h., Klub Art.
samEtová opava – revoluce 1989 na Opavsku. 14. 11. v 18 h., Sál purkmistrů.
opava na hIstorICKÝCh pohlEdnICíCh v. – prezentace pohlednic s komentá-
řem. 24. 11. v 16.30 h. Sál purkmistrů.

KluB art
  6. 11. 19.00 pŘEdnáŠKa K vÝstavě Mene mene tekel upharsin s 

komentářem Kaye Buriánka + DJ set J. Kománková
  7. 11. 20.00 BounCE! BounCE! party + trCrW – doprovodný 

program k výstavě Mene mene tekel upharsin
  8. 11. 20.00 autumn sEssIon – bluegrass
12. 11. 16.30 nEExIstujE nEzdravá potravIna – přednáška 

Slezského gymnázia
13. 11. 20.00 jIŘí BučánEK + mIlan vIlč – jazz a fusion
14. 11. 20.00 vltava 
15. 11. 20.00 suzIE staplEton (aus) + WErE mutE – australský 

písničkář + čerstvý projekt V. Havelky (Please The 
Trees)

19. 11. 19.30 lanGE naCht dEr KurzEn tExtE – německý večer
20. 11. 18.00 noC vEnKu – viz str. 13
21. 11. 20.00 polEtímE! + l.d.G.C. – zběsilá směsice country, blue-

grassu, rocku, punku, dechovky, trampských písní 
24.,  25. 11. 20.00 laCo dECzI – jazz

27. 11. 19.00 dEn poEzIE 2014 – Nadějné vyhlídky
28. 11. 20.00 ImodIum + zaKázanÝ ovoCE
29. 11. 20.00 adororath + ForGottEn sIlEnCE + aWrIzIs 

– metal
dŮm umění, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.

GIGantI doBy lEdovÉ – potrvá do 4. 1. 2015, kostel sv. Václava
lE CoRBUsIER / CHANDIGARH – vernisáž 13. 11. v 17 h., potrvá do 4. 1. 2015
40 lEt / dŮm umění 1974–2014 – vernisáž 13. 11. v 17 h., potrvá do 4. 1. 2015

VÝSTAVY
xvI. sBěratElsKÉ sEtKání a vÝstavKa stará a nová opava – pro příznivce 
a sběratele pohlednic, známek, mincí, vyznamenání, medailí, odznaků, starožit-
ností, celistvostí a podobných sběratelských pokladů. Kontakt stoly: 737 540 302, 
553 711 652. SOU stavební, B. Němcové 22. 23. 11. v 7.30–11 h.
aBsolvEntI atElIÉru soChaŘství 2 proF. jana amBrŮzE – potrvá do 16. 11. 
Galerie KUPA, OC Breda & Weinstein.
alEna BEldová – nEjsEm trEndy. jsEm – vernisáž výstavy 4. 11. v 17 h., potrvá 
do 28. 11. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10, otevřeno Út–Pá v 10–18 h., So v 10–16 h.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

  4. 11. 18.00 radEK Kraus: araBsKá astronomIE. Přednáška, 
sál knihovny.

11. 11. 17.00 svatomartInsKÉ posEzEní. Posezení spojené s po-
vídáním o víně s M. Kubíkem. Pobočka Kateřinky. 

18. 11. 17.00  autorsKÉ čtEní sE sárou rajdovou. Mladá 
autorka představí svou prvotinu Život nenormálních 
o hudebních snech, ambicích i zklamání. V rámci 
programu vystoupí sbor Církevní konzervatoře. Sál 
knihovny.

25. 11. 18.00 jItKa a jIndŘICh FIGalovI: IndIE – jaK jI nEzná-
tE. Přednáška, sál knihovny.

26. 11. 10.00 vánoCE za dvEŘmI… Vánoční setkání Klubu mami-
nek plné her a pohádek.

vÝstavy: mIlan maInuŠ – FotoGraFIE. Vestibul knihovny, 3.–30. 11. KarEl 
jáChIm: toulKy opavou a ŠumavsKÉ pohlEdy. Pobočka Kylešovice, 3. 11.–31. 12.
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KINO MÍR – FILMOVÝ KLUB
Kolářská 5, Opava, tel.: 553 650 342, www.kino-opava.org
attIla marCEl (Francie, 2013, režie: Sylvain Chomet). Vtipná i smutná komedie 
o třicetiletém němém Paulovi a jeho cestě k vlastnímu nitru pomocí halucinogenů, 
hudby, fantazie a vzpomínek. 3. 11. v 18 h.
WalĘsa: člověK nadějE (Polsko, 2013, režie: Andrzej Wajda). Lech Walęsa je 
podobně jako u nás Václav Havel symbolem pádu totalitního režimu. Divácky 
nejúspěšnější polský film roku 2012. 10. 11. v 18 h.
jE muŽ, KtErÝ jE vysoKÝ, ŠŤastnÝ? (Francie, 2013, režie: Michel Gondry). 
Pozoruhodná filmová esej – interview o základních filozofických otázkách. Režisér 
Michel Gondry zpovídá filozofa a lingvistu Noama Chomského. 24. 11. v 18 h.
nICK CavE: 20 000 dní na zEmI (Velká Británie, 2014, režie: Iain Forsyth, Jane 
Pollardová). Dokumentární snímek o známém hudebníkovi Nicku Caveovi je 
důmyslnou a lyrickou ódou opěvující lidskou tvořivost. Snímkem provází originální 
hudba z dílny Nicka Cavea a Warrena Ellise. 1. 12. v 18 h.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svco-
pava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představe-
ním v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  2. 11. 10.00 a 16.00 tŘI zlatÉ vlasy děda vŠEvěda. OPAL LD SVČ, pro 
děti od 4 let.

  9. 11. 10.00 a 16.00 o pErníKovÉm dědKovI. Divadlo Andromeda 
Praha, pro děti od 3 let.

16. 11. 10.00 a 16.00 o BludIčCE julInCE. Divadélko Pajáda Opava, pro 
děti od 4 let.

23. 11. 10.00 a 16.00 pEKElná pohádKa. Divadýlko Mrak, Havlíčkův Brod, 
pro děti od 4 let.

30. 11. 10.00 a 16.00 KraKonoŠŮv lEs. Premiéra, LS Broučci LD SVČ, pro 
děti od 4 let.

mIKuláŠsKÉ nadílKy – 6. 12. v 16 h. a 7. 12. v 10 a 16 h. Vstupenky již v prodeji 
v pokladně Loutkového divadla vždy v Ne během představení.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.
svcopava.cz
  2., 9., 16., 
23., 30. 11.

  9.00–12.00 mInIzoo. Přijďte se podívat na zvířátka a přineste jim 
něco dobrého na zub. SVČ Husova.

  1. 11.   8.30–9.30 ŠKola BruslEní 2014. Pro děti od 5 let na zimním 
stadioně. Další termíny: 8., 15., 22., 29. 11.

  2. 11.   7.45–8.45 ŠKola BruslEní 2014. Pro děti od 5 let na zimním 
stadioně. Přilba podmínkou! Další termíny: 9., 16., 23., 
30. 11.

15. 11. – 
16. 11.

  9.00–17.00 opaExot 2014. 41. ročník okresní výstavy exotického 
ptactva ve spolupráci s Českým svazem chovatelů, ZO 
4 Opava. SVČ Husova.

21. 11. 19.30 KatEŘInsKá záBava. Tradiční folklórní akce s cim-
bálovou muzikou, KD Na Rybníčku.

22. 11.   9.00–12.00 BazárEK v domEčKu. Info: 553 712 821, estetika@
svcopava.cz, pí Montagová.

22. 11. 10.00–12.00 vÝroBa vánočníCh ozdoB pro rodIčE 
s dětmI. Pro předem přihlášené rodiče i děti. Info: 
553 712 821, estetika@svcopava.cz, pí Montagová.

24. 11. 18.00 KEŇa a GorIly. Foto a video projekce K. a M. Motani. 
Předprodej Sluna. Loutkové divadlo.

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 619, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

vÝstavy a KonFErEnCE
Gustav KlImt – prŮKopníK modErny – dokumentární výstava o významném 
rakouském malíři připravená Rakouským kulturním fórem v Praze a nyní převzatá 
Rakouskou knihovnou v Opavě. Potrvá do 28. 11. Prostory Ústavu cizích jazyků, 
Masarykova 37, otevřeno v pracovní dny po dobu provozu budovy.

unIvErzIta tŘEtího věKu
nápojová Kultura – semestrální přednáškový cyklus. Přednáší A. Burda. 4. 11. 
v 15 h. Vybrané ušlechtilé destiláty – rum tequilla, brandy, 11. 11. v 15 h. Whisky 
a whiskey, 18. 11. v 15 h. Co je vlastně víno?, 25. 11. v 15 h. Co je vlastně kvalitní 
víno? Aula, Na Rybníčku 1. 

dalŠí (aKrEdItovanÉ) vzdělávání
pEdaGoGIKa – rozsah 120 vyučovacích hodin (sobota 1x za 14 dní, 3 semestry). 
Více informací najdete na www.slu.cz/slu/cz/czv/czv-opava/katalog-kurzu/vzdela-
vani-pedagogickych-pracovniku/dramaticka-vychova nebo na tel.: 553 684 828.

GastroCEntrum slEzsKÉ unIvErzIty, Hradecká ul. 
svatomartInsKÉ víno – degustace s výkladem, registrace: zazitkovagastrono-
mie@seznam.cz. 11. 11. v 18 h.
BarmansKÝ Kurz – pro veřejnost, základní kurz Barbek, lektor J. Labounek, regis-
trace: zazitkovagastronomie@seznam.cz nebo s.burda@seznam.cz.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvkopava.cz.

20. 11. 14.00–18.00 smyčCovÉ dIaloGy – II. ročník přehlídky, recitál 
hostů: J. Vodička – housle, M. Sekera – klavír (v 16.30 
h.). Sál Knihovny P. Bezruče.

27. 11.   9.00–17.30 maGICKÝ Klavír v proměnáCh času – viz str. 27

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

  4. 11. 18.00 homEopatICKá pŘEdnáŠKa – lékaře A. Fesika, 
Homeopatická léčba ztráty bílých krvinek

  6. 11. 19.00 Žít změnu – projekce filmu o Češích, kteří svou 
občanskou tvořivostí dokazují zázraky v oblasti vzdě-
lávání, kultury, živ. prostředí či sociální práce. 

20. 11. 19.00 antarKtIda a toulKy pataGonIí – cestovatel, 
horolezec a fotograf Č. Lukeš

25. 11. 18.00 homEopatICKá pŘEdnáŠKa – lékaře A. Fesika, 
Homeopatická léčba depresí a smutku

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
dopoledne s principy montessori – Klubík – Praktický kurz pro maminky a děti. 
Po–Pá v 10–11 h. vanové plavání – pro děti od 8 týdnů. Po, Út, St v 9–15 h. plavání 
kojenců a batolat – kurz plavání pro děti od 4 měsíců do 3 let, plavání bez rodičů 
3–4 roky. Po–Pá v 9–16 h. psychofyzická příprava na porod – přednášky, každou St 
v 18–19 h. laktační poradna – každé Út v 10 h.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
výtvarka pro maminky – vždy ve St v 15.30 h. 5. 11. Quilling – papírová technika, 
12. 11. Plstěné náušnice. 19. 11. Iris folding – zajímavé skládání papíru, 26. 11. 
Výroba adventních věnců (i s dětmi). pohádka s tvořením – vždy ve Čt v 15.30 h. 
Cvičení pro rodiče s dětmi – kurzy pro děti od 3 měsíců do 4 let. Po–Pá v 9–12 h. 
jídelníček dětí – o příkrmech dětí do 1 roku, přednáší J. Vráblová. 27. 11. ve 14 h.

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
street dance (trénink) – 3., 5., 10., 12., 17., 19., 24. 11. v 16 h., tiramisu (kuchařské 
okénko) – 6. 11. v 15 h., obezita a její nebezpečí (preventivní program) – 11. 11. 
v 15 h., výroba ručního papíru (výtvarný ateliér) – 20. 11. v 15 h., asterix a obelix 
(filmový klub) – 27. 11. v 15 h., arboretum nový dvůr (výlet) – 29. 11. 

RODINNÉ CENTRUM BERUŠKA
Popská 9, Opava, tel.: 777 711 763, dk.beruska@seznam.cz, www.rc-beruska.cz
masáže kojenců – 4. 11. v 10–11 h. (každé Út), můj porodní příběh – 5. 11. v 17–19 
h., Cesta ženy (přednáška J. Šromové o cyklech ženy) – 12. 11. v 17–19 h., podpůr-
ná skupina kontaktního rodičovství – 14. a 21. 11. v 19–11 h., homeopatika a děti 
(přednáška) – 19. 11. v 17–18 h., míčkování dětí při nachlazení – 20. 11. v 16–18 h., 
malování mandal – každý Čt v 10.15–11.45 h., výroba šperků – 11. a 25. 11. v 15.30 h.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ I DĚTI
BusInEss hEroEs – „a jaK to Bylo dál“.  Přijďte si poslechnout podnikatelské 
hrdiny z minulých setkání a dozvědět se, jaké radosti a starosti jim podnikání od té 
doby přineslo. Více na www.businessheroes.cz, info.opava@businessheroes.cz. 
10. 11. v 19 h., Obecní dům (Sál purkmistrů).
vÝtvarnÉ CEntrum optys, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 
606 577 136, www.optys.cz. Kurzy: 7. 11. v 15–18 h. kurz Drátování – rybička 
na achátu, 18. 11. v 16–19 h. kurz Netradiční vánoční přání. Předváděcí akce: 26. 11. 
v 10–12 a 13–17 h. Visačky na dárky.
tanEční ŠKola danCE unIvErsIty, Fitpark Příčná 10, M. Svetlánsky, tel.: 
606 167 654, www.kurztance.eu. Taneční pro dospělé, pro začátečníky 12. 11. ve 20 
h., 13. 11. v 19 h., pro mírně pokročilé 13. 11. v 18 h., 14. 11. v 19 h., 16. 11. ve 20 h., 
Tango Argentino 18. 11. ve 20 h.
tanEční ŠKola vítr mIrEK spáčIl, tel.: 603 527 133, www.vitr-opava.cz. 23. 11. 
v 17 h. Taneční polepšovna v Obecním domě v Mokrých Lazcích. Příjem přihlášek 
do tanečních kurzů pro dospělé se zahájením v lednu 2015. Výuka stepu: žáci 
6–9 let v 15 h., žáci 10–15 let v 16 h. (Út začátečníci v těl. ZŠ Ilji Hurníka), mládež + 
dospělí v 16 h. (Pá, začáteč. + pokr. souběžná výuka v těl. ZŠ B. Němcové).
prodEjna stoKlasa, Ostrožná 23, bližší info: www.stoklasa.cz. Háčkované náhr-
delníky z drátků – kurz 6. 11. ve 14–17 h. Sada šperků z modistických dutinek – kurz 
27. 11. ve 14–17 h. Přihlášky: koralky.stoklasa.cz.
mEzInárodní zKouŠKy dElF sColaIrE. Viz str. 30. 
Kurzy ŠItí, šicí dílna na Dolním náměstí 21 (u trolejbusové zastávky), tel.: p. Veselá, 
702 037 361, www.veselaludmila.cz. Pro děti a dospělé, každé Po, St a Pá.
BarEvnÉ lIstopadovÉ malování. Celodenní workshop pod vedením malířky, 
kde se naučíte základy malování a vytvoříte si vlastní obrázek. Info: 604 295 672, 
mifra2005@colny.cz nebo na www.fajnekafe.cz. Fajne kafe, Popská 9. 9. 11. a 15. 11. 
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Kurz andělsKÉ KrEsBy s mEdItaCEmI. Pořádá U Andělky, www.uandelky.
webnode.cz, tel.: 776 764 455, p. Balnarová. 22. 11. v 9–12 a 13–16 h., Centrum 
Beruška, Popská.
BoBíK road shoW. Zdravíčko v Bobíkově – 8. 11. v 15 a 17 h. Přijede Bobík se 
svými kamarády, zábavné odpoledne plné hudby, písniček, tancování a soutěží. 
Více info na www.oc-silesia.cz. OC Silesia, Těšínská.
studIo tanytany, Na Rybníčku 56, E. Grambalová, tel.: 604 214 103. Út v 17 h. 
Břišní tance dětí, Út v  18 h. Břišní tance středně pokročilí, Čt v 17 h. Břišní tance 
začátečnice, Čt v 18 h. Břišní tance pokročilé.
nová arnIKa. Konzultace o zdraví s R. Wojnarem, bylinkářem a Irisdiagnostikem. 
Objednávky – 602 810 655 nebo nova.arnika@centrum.cz. 19. 11.
mInIKurz EnErGEtICKÝ člověK v nás. Pro absolventy min. 2 kurzů sebeléčení. 
Rezervace: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, info: www.sebeleceni.com. 
25. 11., 16.35 h., salónek hotelu Iberia, Pekařská 11.
EChoŠou. Setkání se specialistou na sebeléčení J. Červienkou na téma Léčení a se-
beléčení barvami a jejich energetické působení na organismus člověka, na závěr 
energetická cvičení. Rezervace: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, info: www.
sebeleceni.com. 4. 11., 17.15 h., salónek hotelu Iberia, Pekařská 11. Poradna s J. 
Červienkou je 5. a 25. 11 v OD Pasáž, Dolní nám. 18, II. patro. Rezervace nutná. 
dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí na CírKEvní KonzErvatoŘI – viz str. 30

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  4. 11.   8.00 zasEdání ozdm. Viz str. 6.

10. 11. – 
24. 11.

18.00 novÝ začátEK. Cyklus přednášek. 10. 11. Jak poznat 
budoucnost?, 17. 11. Konec nebo nový začátek?, 
24. 11. Jedinečné vysvobození – den, kdy získáš 
nesmrtelnost. Přednáší B. Th. R. Kantor a L. Rozehnal. 
Na Rybníčku 60.

21. 11. 17.00 postŘEhy z vyKopávEK za zvuKu nálEtŮ. Čer-
stvé dojmy z účasti na vykopávkách v Azece v Izraeli, 
přednáší P. Sláma. Aula Slezské univerzity.

22. 11. 17.00 jaK čtou BIBlI ŽIdÉ. Přednáška P. Slámy, modliteb-
na Farního sboru Českobratrské církve evangelické, 
Lidická 2.

25. 11. 17.30 rozhodl jsEm sE BÝt zdráv. Přednáší F. Janek. 
Klub zdraví, Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
1. 11. 18.00 KonCErt vítězŮ. XVIII. ročníku Mezinárodní varhan-

ní soutěže Petra Ebena. Konkatedrála.
  7. 11. 17.00 KaŽdÝ zpívá taK jaK umí. Koncert smíšeného 

pěveckého sboru KZTJU. Vila Vančurova.

11. 11. 14.00 dEn dIaBEtIKŮ a KardIaKŮ. Ve 14 h. měření tlaku 
a cukru, ve 14.30 h. přednášky: lékařka Palečková 
na téma Dieta diabetika a lékařka Hartmannová 
na téma Příznaky nemocí srdce. Pořádá ZO Svazu 
postižených civilizačními chorobami,  z. s. Sál Církevní 
konzervatoře, Beethovenova 1.

12. 11. 15.00–17.00 radIm uzEl a hostÉ. Slavnostní koncert s besedou 
nejen o cestování pro dříve narozené (55+). Vstup 
zdarma, tombola o ceny. Kino Mír. 

13.–16. 11. opava Cantat. Viz str. 21.
22. 11. 19.00 Country s. r. o. a doBrozdání. Moderní 

country skupiny Country s. r. o. v čele se zpěvačkou 
A. Špruncovou a autorské písně bluesfolkové formace 
Dobrozdání v čele s J. Bosákem, K. Quisem a O. Kutrou. 
Předprodej vstupenek Sluna. Loutkové divadlo.

22. 11. 19.00  juBIlEjní podzImní Country ŠIráK. Viz str. 20. 
24. 11. 15.00 závěrEčnÝ plEs FoKusu. Viz str. 13.
28. 11. 19.00 roBErt KŘEsŤan s druhou trávou. Viz str. 26.
29. 11. 15.00 orChEstr váClava hyBŠE. Viz str. 26.

28.–29. 11. advEnt na zEmědělsKÉ ŠKolE. Viz str. 22.  
snoW FIlm FEst. Filmový festival extrémních zimních sportů nabídne 7 filmů 
se zimní tematikou, které byly v předchozím roce oceněny na nejprestižnějších 
světových festivalech. 2. 12., H. Kvapilové 20. Předprodej od 18. 11. Knihcentrum 
Hrnčířská. Info: www.SnowFilm.cz.

SPORTOVNÍ AKCE,  NÁBORY
saKura opava, tel.: 602 973 994, www.sakura-dojo.cz. Zájmový sportovní klub 
a škola bojových umění přijme nové členy. Cvičení: jiu-jitsu, sebeobrana, jóga, tai-
-chi, energetická a dechová cvičení. 
sport pErFEKt věry maCoŠKovÉ, sady Svobody 4, Opava, www.sportperfekt.
cz, tel.: 721 080 155, www.sportperfekt.cz. Cvičení s Věrou Macoškovou, velký 
sál Lidového domu, Otická (Po v 18 h. P-Class, v 19 h. Zumba, Čt v 18 h. Piloxing, 
v 19 h. Zumba), 1. 11. v 9.30–11.30 h. Sobotní taneční speciál s V. Macoškovou (Step 
Aerobic a Dance Aerobic), 8. 11. v 9.30 h. Sobotní speciál TRX, 15. 11. v 9.30–11.30 h. 
Sobotní speciál Dance Aerobic a Drums Fit – novinka, nový kurz hubnutí.
studIo vItalItÉ opava, www.studiovitalite.cz, eva.nesutova@studiovitalite.cz, 
tel.: 731 774 974. Aqua Fitness – cvičení ve vodě (zahájení 6. 11. v 17–18 a 18–19 h.), 
Nordic Walking – vhodné i pro začátečníky, pro všechny věkové kategorie, možnost 
zapůjčení holí (každou So v 14–15 h.).

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 
redakční uzávěrka je 12. listopadu. 
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pěvecká a výtvarná soutěž 
EurotopIE
Letošní soutěže se zúčastní okolo sta dětí 
ve věku od 6 do 15 let. „Opět jsme zapojili 
děti spolupracující s  nízkoprahovými zaří-
zeními a  nestátními neziskovými organiza-
cemi, žáky základních škol a  odpovídajících 
ročníků gymnázií,“ uvádí Marie Stuchlíková 
z pořádající EUROTOPIE Opava. Diváci mo-
hou zhlédnout výstavu výtvarných prací 
na téma „Na skok do budoucnosti“ a obdi-
vovat výkony mladých zpěváků z  různých 
koutů Moravskoslezského kraje. Připraven 
pro ně bude také zajímavý doprovodný 
program. O vítězích soutěže poté rozhodne 
odborná porota. Akce se uskuteční ve stře-
du 26. listopadu od  9.30 do  13.30 hodin 
v Sále purkmistrů Obecního domu. Soutěž 
finančně podpořilo mj. i město Opava.  

Koncert orchestru václava 
hybše s věrou martinovou
Slavné světové melodie, vánoční písně 

a  koledy si můžete přijít poslechnout 
na  Vánoční koncert orchestru Václava 
Hybše, na kterém vystoupí královna čes-
ké country Věra Martinová a  muzikáloví 
zpěváci Irena Kousalová, Martina Doleč-
ková, Štěpán Růžička a Filip Hořejš. Kon-
cert, který pořádá Umělecká agentura 
Karla Kostery, se koná v sobotu 29. listo-
padu v 15 hodin v kině Mír. Vstupenky si 
můžete zakoupit v předprodeji ve Sluně. 

Kniha zbigniewa Czendlika
Populární lanškrounský děkan Zbig-
niew Czendlik je původem z  Polska, 
v  Čechách ale slouží již od  roku 1992. 
Znám je krom jiného účinkováním v te-
levizních pořadech Bolkoviny, Krásný 
ztráty nebo Uvolněte se prosím, sám ale 
také v televizi NOE moderuje talk show 
Uchem jehly. V  Opavě premiérově vy-
stoupí také v  roli spisovatele. „Předsta-

vím zde svou novou knihu, která vychází 
pod trochu provokativním názvem ´Po-
stel, hospoda a  kostel´,“ vzkazuje Zbig-
niew Czendlik. Finalista soutěže Česko 
Slovensko má talent Pavel Helan pak 
besedu doprovodí svými písničkami. Se-
tkání proběhne 5. listopadu od 18 hodin 
v  kině Mír, vstup bude zdarma. Charita 
Opava přináší tuto akci jako další dárek 
občanům města v rámci letošních oslav 
25. výročí svého založení. 

robert Křesťan představí své 
nové cédéčko
Po letošním úspěšném turné po USA zamíří 
Robert Křesťan s Druhou trávou do Opavy se 
svým novým CD „Pojďme se napít“. CD obsa-
huje jak Křesťanovy nejoblíbenější písně, jež 
nikdy nevyšly, tak ty, které si toužil znovu na-
hrát. Příznivci této dobré muziky se tak mo-
hou těšit na pátek 28. listopadu do Loutko-
vého divadla, kde v 19 hodin koncert začíná.  
Předprodej vstupenek probíhá ve Sluně.
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Opavou bude jezdit 
unikátní trolejbus

Muzejní výstava Neklidné století

trolejbus se promění v galerii fotografií zdeňka stuchlíka.

zapojit se může i veřejnost zapůjčením exponátů ze svých sbírek.

Cestující opavskou MHD budou mít od po-
loviny listopadu jedinečnou možnost 
cestovat trolejbusem, který nikde jinde 
v  Česku nejezdí. V  nově pořízeném voze 
bude totiž nainstalován soubor fotografií 
děkana Filozoficko-přírodovědecké fakul-
ty Slezské univerzity Zdeňka Stuchlíka. Vý-
stavu jeho snímků otevře osobně sám au-
tor spolu s ředitelem  MDPO, a. s., Radkem 
Filipczykem a  dalšími významnými osob-
nostmi. Lidé budou moci zhlédnout téměř 
dvacítku snímků umístěných v  panelech 
v obou horních částech po celé délce vozu. 
Největší fotografie pak bude umístěna tak, 
aby byla vidět i zvenčí a zároveň zvala zá-
jemce k cestě tímto trolejbusem.

Vernisáž proběhne přímo ve  voze, který 
bude stát na  Dolním náměstí. Odtud pak 
zamíří rovnou do  ostrého provozu opav-

skými ulicemi. Výstava v  trolej-
buse potrvá až do  ledna příštího 
roku.

Organizátoři chtějí touto unikátní 
akcí, která nemá v naší republice 
obdoby, zpřístupnit umění široké 
veřejnosti.  „Umění přichází za lid-
mi, nikoli lidé za  uměním,“ uvedl 
ředitel MDPO Radek Filipczyk s  tím, že se 
jedná o nový začátek spolupráce mezi do-
pravním podnikem a Slezskou univerzitou.  
„Vůz na tuto akci poskytne náš podnik zcela 
bezplatně, instalace fotografií je v režii Slez-
ské univerzity,“ doplnil tiskový mluvčí Jaro-
mír Šimánek.

Děkan Zdeněk Stuchlík uvedl, že s  vel-
kou radostí využil nabídky dopravního 
podniku na zprostředkování cesty umění 

za  lidmi. „Této skutečnosti jsem přizpůso-
bil výběr fotografií, který bude z  hlediska 
mých současných aktivit nestandardní. 
Výstava ponese název Skryté osudy a bude 
věnována záběrům života lidí, jak jsem je 
zachytil na  svých cestách světem,“ dodal 
Zdeněk Stuchlík. 

Vernisáž se uskuteční 27. listopadu v 16 
hodin na Dolním náměstí. Další informa-
ce můžete získat na webových stránkách 
www.mdpo.cz a www. fpf.slu.cz. 

V  Historické výstavní budově SZM výstava 
ukáže, jak v regionu Slezska a severní Moravy 
probíhaly a  jaký na něj měly dopad zlomové 
historické události 20. století. Tvůrci výstavy 
se zaměří i na to, jak vypadal všední život lidí 
v tomto regionu, a zmapují proměny životní-
ho stylu. 

Ke  spolupráci proto vyzývají i  veřejnost. 
„Asi většina z  nás doma skladuje spoustu věcí 
po  předcích, mezi kterými mohou být pro nás 

skutečné skvosty, z nichž pak ve výsledku může-
me poskládat plastický obraz života ve  Slezsku 
a na severní Moravě v letech 1900 až 2000. Za-
jímají nás především jakékoli dokumentární ma-
teriály ke zlomovým událostem minulého stole-
tí,“ říká kurátor muzea Jiří Šíl a dodává, že pro 
část věnovanou proměnám životního stylu 
zase potřebují z doby zhruba od poloviny mi-
nulého století do konce 80. let starší nábytek, 
knihy, předměty denní potřeby a  spotřebiče, 
ale také například podomácku vyrobené za-

hrádkářské nástroje. Podle pracovníků muzea 
jsou totiž Češi národem kutilů a výrobky z je-
jich dílen jistě prozradí hodně nejen o nás sa-
mých, ale i o době, ve které jsme žili. Nabízené 
předměty pro výstavu Neklidné století mohou 
lidé přinášet do  Historické výstavní budovy 
o víkendu 22. a 23. listopadu od 9 do 19 ho-
din. Všichni dárci si mohou za odměnu zdarma 
prohlédnout expozice Slezského zemského 
muzea. Výstava Neklidné století pak proběhne 
od konce dubna 2015 do ledna 2016.
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Magický klavír v proměnách času
V sále Knihovny Petra Bezruče se ve čtvrtek 
27. listopadu uskuteční již III. ročník mezi-
národního opavského klavírního festivalu 
„Magický klavír v proměnách času“, pořáda-
ný klavírním oddělením ZUŠ Václava Kálika 
v Opavě.

Na  letošním festivalu se představí 92 mla-
dých nadějných hudebníků z 27 základních 
uměleckých škol z  celé ČR a  žáci z  Polska 
a  Slovenska. V  celodenním programu se 
také v  10 hodin uvede hudební skladatel 
Petr Bazala a festival vyvrcholí podvečerním 

koncertem polského klavíristy Slawomira  
Wilka v 16.30 hodin.

„V  programu se objeví všechny hlavní styly 
od  baroka až po  dnešek v  různých nástrojo-
vých obsazeních a také vlastní skladby či im-
provizace žáků. Festival nemá soutěžní cha-
rakter, jde o  to, aby si děti přijely zahrát pro 
radost, aby poznávaly možnosti využití kla-
víru, aby si zahrály v krásném sále a naváza-
ly nová přátelství,“ uvádí vedoucí klavírního 
oddělení ZUŠ Gabriela Westová a  dodává, 
že v loňském roce přivítali také hosty z Lo-

tyšska a Polska, o závěrečný koncert se pak 
postarala lotyšská klavíristka žijící ve Švýcar-
sku a vítězka Pražského jara Arta Arnicane.

Jedna z fotografií, která bude instalována v trolejbuse 
opavského dopravního podniku, nese název Poselství 
– Berlín 2007. Foto: Zdeněk Stuchlík
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Vážení čtenáři, tři vylosovaní, kteří nám zašlou správné znění tajenky kří-
žovky, získají stolní kalendáře města na rok 2015. Znění tajenky zasílejte 
do 12. listopadu, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlás-
ky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.
cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka říjnové kří-
žovky zní: Mlhy v říjnu, sněhy v zimě, neubráníme se rýmě. Řešení sudoku 
je: Bartl. Nový hrníček se lžičkou s logem města si v redakci Hlásky mohou 
vyzvednout: Eva Kavanová, Elena Lexová a Josef Fiedler. 

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTI
Vybrat vítěze je čím dál tím těžší. Redakční rada se tentokrát rozhodla udě-
lit dvě první místa – desetileté Veronice Konečné ze ZŠ a MŠ Skřipov (obr. 
vlevo) a  šestileté Nele Julínkové z  MŠ Služovice (obr. vpravo). Pro svou 
odměnu si mohou děvčata přijít s rodiči nebo paní učitelkou do redakce 
Hlásky. Obrázky na téma Listopad můžete zanechat na podatelně magist-
rátu nebo zaslat do redakce do 12. listopadu.

SUDOKU S TAJENKOU
Tchýně. Volá známý: „Tvoje manželka s tchýní jsou u mne. Volám ti 
proto, abys je nehledal, až přijdeš z práce.“ „Jo, fajn. A kdy přijedou?“ 
„Musím tě zklamat, přijedou … (dokončení v tajence sudoku).“

Řešení: Jedenáctipísmennou tajenku odhalíme tak, že nejprve 
v podbarvených políčkách za čísla 1, 2, … 9 dosadíme písme-
na: D, A, Ě, J, K, Š, S, N, T. Do tohoto „polotvaru“ tajenky čteného 
po řádcích odshora pak přidáme za 1. a 6. místo dvě stejná pís-
mena, která připomínají podbarvená políčka obrazce. 

LISTOPADOVÁ KŘÍŽOVKA
Anekdota s názvem Že by náměsíčná? Manžel volá ženu do ložnice: „Pojď už spát, drahá!“ Ona na to: „Já bez televize nemůžu usnout. 
Ještě chvíli se budu dívat na televizi v obýváku a … (dokončení v tajence křížovky).“

4 2 6 1

1 7 3

7 9

3 7 6 2

5 6

6 2 5 3

9 8

4 9 7

6 5 1 4
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nová třída mensy pro prvňáčky
Mensa ČR připravuje ve spolupráci se Zá-
kladní školou Englišova otevření 1. třídy 
s rozšířenou výukou angličtiny a matema-
tiky. Informační schůzka pro zájemce se 
koná 24. listopadu v 18 hodin na ZŠ Eng-
lišova. Více informací o zápisu do této tří-
dy získáte na  webu www.svetvzdelani.cz 
nebo u Tomáše Blumensteina na telefonu 
603 726 030 či e-mailu: tblumen@mensa.

zkoušky z francouzštiny
Slezské gymnázium organizuje již 4. roč-
ník mezinárodních zkoušek DELF Scolaire 
z  francouzského jazyka. Zkoušky jsou ur-
čeny žákům ZŠ a studentům SŠ. V úrovních 
A1 a A2 proběhnou v pondělí 24. listopa-
du, v úrovních B1 a B2 v úterý 25. listopa-
du, a to v budově gymnázia na Zámeckém 
okruhu 29. Termín pro podání přihlášek 
je 3.–17. listopadu. Přihlášky naleznete 
na  stránkách garanta zkoušek Alliance 
française d´Ostrava. Pro bližší informace 
se můžete obrátit e-mailem na  učitelky 
gymnázia: baarova@slezgymopava.cz, do-
zol-konecny@slezgymopava.cz či  obrus-
nikova@slezgymopava.cz.

zuŠ v. Kálika se přestěhovala
Škola se v září přestěhovala z budovy Ma-
tičního domu do prostor ZŠ ve Dvořáko-
vých sadech. Po 90 letech tak symbolicky 
končí propojení Matice slezské, nástupky-
ně Matice opavské, a „Hudební a  pěvec-
ké školy Matice opavské“, jak zněl první 
název nynější ZUŠ. Tato škola, finančně 
podporovaná Matici opavskou, byla ote-
vřena 1. května 1924 a sídlila v prostorách 
bývalého českého matičního gymnázia 
na  Sněmovní ulici. Do  prostor Matičního 
domu bylo přemístěno dechové, taneční 
a  literárně-dramatické oddělení v  roce 
1990. Matice slezská nyní hledá nové vyu-
žití pro tuto část Matičního domu. Zájemci 
si mohou domluvit prohlídku u Vlastimila 
Kočvary na  telefonu 553  716  365 nebo 
721 225 212.

den otevřených dveří na CKo
Své brány Církevní konzervatoř otevře 
ve čtvrtek 6. listopadu od 10 do 16 hodin. 
Školní prezentace budou zahájeny kon-
certem studentů v  10 hodin, následovat 
bude představení jednotlivých oborů 
studia a  prohlídka budovy či nezávazné 
konzultace s  pedagogy. Více informací 
získáte na  telefonu 731  625  797 nebo e-
-mailech: zastupce@konzervator.cz, info@
konzervator.cz. 
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Tak jako každý rok i  letos se děti ze štítin-
ské základní školy t ě š i l y 
na  branný den, k t e r ý 
pro ně začátkem října 
připravili vojá-
ci z  opavského 
53. pluku prů-
zkumu a  elek-

tronického boje. Školáci si na trati prověřili 
svou fyzičku a to hned v několika zajímavých 
disciplínách. Stříleli z paintballových zbraní, 
házeli granátem nebo zdolávali lanové pře-
kážky. Taktéž praktické testy z první pomoci, 
orientace v terénu či chemické přípravy pro 
ně nepředstavovaly žádný problém. 

„Branný závod je pokračováním dlou-
hodobého projektu mezi štítinskou 
základní školou a  opavskými vojáky, 
ve  kterém se na  brannou tematiku 

společně zaměřují prostřednictvím 
sportovních branných disciplín 

a  přednášek se zaměřením 
na úlohu armády ve společnos-
ti či zkušenosti ze zahraničních 
misí,“ vysvětlil tradici bran-
ného závodu tiskový a infor-
mační důstojník 53. pluku 
Petr Šiler. Foto: Petr Šiler

Mé město – minulé a budoucí

Branný den s opavskými vojáky

Školáci ze ZŠ Šrámkova originálně ztvár-
nili symbol nenásilí, aby vyjádřili pod-
poru kampaně Měsíc za  mír a  nená-
silí, která v  České republice probíhala 
od  2.  září do  2. října. Kampaň organizují 
humanistické organizace Svět bez válek 
a Komunita pro lidský rozvoj. Za úkol má 
podpořit mírové a nenásilné přístupy při 
řešení konfliktů na jakékoliv úrovni doma 
i ve světě. 

„Naší snahou bylo šířit mezi dětmi mírumilov-
nost a snahu pomoci druhým. V jednotlivých 
třídách na toto téma probíhaly diskuse a pro-
jekce,“ uvedla učitelka Karin Solná. 

Symbol nenásilí je tvořen dvěma kruhy. 
Vnitřní kruh představuje jednotlivce, který 
by měl jednat v  souladu s  tím, co si myslí 
a  co cítí. Vnější kruh pak symbolizuje spo-
lečnost kolem jednotlivce. 

Umělecké obory na  Střední škole průmy-
slové a  umělecké pořádaly v  uplynulých 
školních letech workshopy s názvem „Život 
ve  městě“. Pokračování této úspěšné akce, 
o kterou byl ze strany žáků a učitelů výtvar-
né výchovy na  opavských základních ško-
lách enormní zájem, se konalo 14. a 15. říj-
na. Pro tyto účely bylo v  prostorách školy 

a  školních dílen dočasně zřízeno šest ate-
liérů – sochařství, papír – kniha, kresba, 
hračky, design a  fotografie, kde 45 žáků ze 
7 základních škol vytvářelo svá díla na téma 
„Mé město – minulé a  budoucí“. Výstava 
oceněných prací proběhne od 26. listopadu 
do 10. prosince v prostorách Základní umě-
lecké školy na Solné ulici. 

Foto: archiv ZŠ Šrámkova

Živý symbol nenásilí
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děti z mateřské školy heydukova se konečně 
dočkaly.
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Ekosoutěž přinesla kalendář, dvě knihy 
i zahradní altán

V  posledních zářijových dnech byla 
dokončena rekonstrukce jejich školní 
zahrady včetně její přední části. „Na za-
hradě byla rozšířena nová travnatá 
plocha pro sportovní a  míčové hry a  vy-
tvořeny nové cestičky. Velkou radost ale 
dětem udělala nová pirátská loď, hou-
padlo s  hnízdem či profesionální tram-
polína,“ uvedla ředitelka školy Marcela 
Kašpárková. Mateřská škola tak získala 
hezký dárek k  nadcházejícímu 70. vý-
ročí jejího založení, které oslaví v  příš-

tím roce. Rekonstrukci 
v  rámci grantového ří-
zení „Oranžové hřiště“ 
podpořila Nadace ČEZ 
částkou 400 tisíc korun 
a  přední část zahrady 
město Opava v  rámci 
grantového programu 
zaměřeného na environ-
mentální výchovu pod 
názvem „Blíže k  přírodě, 
blíže ke zdraví“.

Ekologický projekt opavských příměstských 
škol ENVICUP 2014 dospěl do  finále. Žáci 
zapojených škol z Vávrovic, Malých Hoštic, 
Komárova a Suchých Lazců se koncem září 
na zahradě pořadatelské ZŠ a MŠ Opava-Vá-
vrovice utkali ve vědomostně dovednostní 
soutěži. „Do místa konání se hosté přepravili 
nanejvýš ekologickým dopravním prostřed-
kem, a to na vlastních kolech. V zahradě ´uklí-
zeli´ přírodu, třídili odpad, přenášeli vodu, 
luštili šifry a křížovky, sportovali a na závěr si 

vyrobili ptačí budku, kterou si odvezli do svých 
domovských škol,“ uvádí Pavel Gregor ze ZŠ 
a MŠ Opava-Vávrovice.

V rámci projektu děti také na jaře namalova-
ly obrázky, na nichž vyjadřovaly svůj vztah 
a  své postoje k  přírodě. Z  výkresů vznikl 
osvětový kalendář pro následující rok. Záro-
veň každá škola zorganizovala úklid nejbliž-
šího okolí. „Vávrovičtí, kteří Envicup zastře-
šili, rozšířili naučnou stezku školní zahradou 

o  další informační materiály, týkající se ten-
tokrát života v zahradním jezírku a neživé pří-
rody. Vznikly dvě otáčecí knihy a studenti SOU 
Opava v rámci své praxe upravili altán na za-
hradní učebnu,“ vyjmenovává Pavel Gregor.

Celé klání slavnostně vyvrcholí 7. listopadu 
u příležitosti Světového dne Ekoškol v sále 
vávrovické Sokolovny kulturním progra-
mem a vernisáží výstavy soutěžních výtvar-
ných a literárních prací. 

Pirátská loď zakotvila 
na zahradě mateřské školy

Foto: archiv MŠ Heydukova

s námi Vás čekají lepší zítřky

www.maxxnet.cz   
   777 11 22 88  

nový standard IEEE 802.11ac
přenosové rychlosti až 1000Mbit

SHOWROOM
nákladní 4

OPAVA



zpravodaj statutárního města opavy 11/2014 číslo 11

s p o r t

Sportovní zóna v Městských sadech se 
rozrostla o nový cvičební prvek

V  areálu Městských sadů ne-
daleko koupaliště byla ke kon-
ci října nainstalována již druhá 
cvičební konstrukce. Jedná 
se v  podstatě o  multifunkční 
závěsný systém s  hrazdami, 
který je ukotven na  betono-
vé patky. Cvičební prvek byl 
vybrán po  konzultaci s  členy 
opavské skupiny Seberevol-
ta a  měří téměř 5 x 2 metry. 
„Sportovní zóna se stala oblí-
beným místem, hojně využíva-

ným nejen rekreačními, ale i profesionálními 
sportovci. Do budoucna bychom rádi doplni-
li zónu ještě o pryžovou dopadovou plochu, 
která je již vybudována u dříve instalovaného 
cvičebního prvku,“ uvedl Martin Koky, který 
má na magistrátě na starosti oblast sportu.

První cvičební prvky se v  novém fitness 
parku v  Městských sadech objevily letos 
v dubnu. Náklady na jeho výstavbu finan-
covanou městem dosáhly zhruba 185 ti-
síc korun. Nový prvek byl nyní dokoupen 
za téměř 80 tisíc.

Kromě běžecké dráhy sportoviště nabízí 
i  sektor pro vrh koulí, pískoviště a  obou-
stranné rozběhové dráhy pro skok do dálky 
a  také doskočiště pro skok vysoký. „Hřiště 
bude našim školákům sloužit nejen v  klasic-
kých hodinách tělesné výchovy, ale i  v  těch 
určeným žákům s  rozšířenou výukou fotba-
lu,“ uvedl Jan Hruška ze ZŠ Opava-Kylešo-
vice. Vzhledem k  nedávno otevřené malé 
tělocvičně, se zaměřením na  kompenzační 
cvičení, je atletické hřiště dalším nově vy-
budovaným sportovištěm, kterým škola 
disponuje.

V  rámci slavnostního otevření, kterého se 
zúčastnili představitelé města Opavy, se 
uskutečnil závod žáků 3. až 9. tříd v  běhu 
na 60 m. Podporou v publiku byla závodní-
kům řada významných sportovců, konkrét-
ně reprezentanti ČR ve  skoku o  tyči Jiřina 
Svobodová a  Jan Kudlička, bývalý basket-
balový reprezentant David Klapetek a ještě 
nedávno kapitán opavských fotbalistů Lu-
mír Sedláček.

Výstavbu hřiště financovalo město Opava 
ze svého rozpočtu částkou 3 418 589 korun. 

základní škola v opavě-kylešovicích má od 3. října nové atletické hřiště. 

Nové sportoviště již slouží dětem
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